

## Sportovcům vládne Yvetta Hlaváčová



**Vítězka.** Nejlepším sportovcem okresu Blansko za rok 2006 se podle hlasování čtenářů týdeníku Zrcadlo Blanenska a Boskovicka stala plavkyně Yvetta Hlaváčová. Cenu převzala na slavnostním vyhlášení ankety, které se uskutečnilo v Blansku. Více o akci na stranách 5 a 10. **Foto Radim Hruška**

## Výměna průkazů lidí zatím příliš nezajímá

Radim Hruška

**Boskovice, Blansko** - Lidé, kteří své řidičské průkazy získali v rozmezí prvního července 1964 až jednadvacátého prosince 1993, si musí své doklady vyměnit za nové do konce letošního roku. Většina z nich nechává návštěvu pověřeného úřadu v Boskovicích nebo Blansku na poslední chvíli. To se jim ale nemusí vyplatit. Předpokládá se, že se čekací doba na doklady bude s blížícím se koncem roku protahovat.

„Pokud se lidé na úřad dostaví už v těchto dnech, předejdou dlouhému čekání a hlavně dostanou nový průkaz v zákonem stanovené lhůtě. I když se nám podaří zajistit všechny podklady, nemůžeme zaručit, že tiskárna bude stačit takové množství z kapacitních důvodů včas připravit. Po Novém roce už nebudou doklady vydané

do 31. prosince 1993 platné. Kdo s nimi bude řídit, vystavuje se možnosti postihu od policie.“ vysvětlila vedoucí odboru dopravy boskovické radnice Milada Bělehrádková.

Podle provedení šetření podléhá výměně jen v působnosti boskovického úřadu 6744 průkazů. Čísla ukazují, že lidé na doporučení zatím příliš nereagují. Během prvních dvou měsíců letošního roku zažádaly o nové doklady jen necelé tři stovky řidičů. Celkem pak bylo vyměněno jen asi 7,2 procenta dokladů.

S návštěvou úřadu nespěchá ani dvaadvacetiletý muž z Blanska, který si nepřál zveřejnit svoje jméno. O tom, že by měl na úřad zajít ví, ale to je zatím všechno. „Vymění řidičský průkaz se určitě chystám, ale do teďka na to nebyl čas. Zatím jsem si nezašel ani pro formulář.

Ale asi nebudu jediný,“ popsal.

Trpět nebudou jen lidé čekající ve frontě, ale také úředníci. Když se zbývající průkazy rozpočítají do konce roku, vychází, že každý úřední den jich budou muset jen na Boskovicku muset vyměnit kolem osmdesátky.

„Chtěla bych požádat lidi, kterých se bude výměna týkat až v dalších letech, aby s ní počkali a zbytečně neprodužovali čekací dobu. Situaci vyhodnotíme v polovině roku. Podle potřeby bychom po letních prázdninách uvažovali o prodloužení úřední doby,“ dodala Bělehrádková.

Podobně jsou na tom v Blansku. Podle pracovníka radnice lidé zatím situaci podceňují. „Nechodí jich tolik, kolik bychom potřebovali. Rozesíláme informace. Přemýšlíme o tom, že budeme opakovat kampaň, která nutnost výměny připomene,“ řekl.

## Opilý motorkář boural

**Mladkov** - Těžkým zraněním skončila nehoda čtyřiatřicetiletého motorkáře, který jel mezi Mladkovem a Svitávkou. V důsledku nepřiměřené rychlosti a podnapilosti nezvládl řízení a při projíždění levotočivé zatáčky vyjel mimo silnici, kde narazil do dopravní značky. Policisté provedli u řidiče dechovou

zkoušku a naměřili mu 1,30 promile alkoholu v dechu. Při kontrole navíc předložil falešný občanský i řidičský průkaz. „Neměl u sebe ani doklady od motocyklu a tvrdil, že ho má půjčený od kamaráda z Německa. Škoda činí asi dvaosmdesát tisíc korun,“ uvedl policejní mluvčí Miroslav Kovařík. (hrr)

## V květnu vyhlásí památný strom

**Boskovice** - Štěpánčin dub rostoucí u hradu v Boskovicích se zařadí již v květnu mezi památné stromy. K mohutné dřevině, staré přes sto dvacet pět let, se váže netradiční legenda připomínající sňatek Štěpánky, tedy belgické princezny Stefanie, a rakouského následníka trůnu Rudolfa Habsburského (1858-1889). Dub byl vysazen na památku jejich svatby již v květnu 1881. Štěpánčin dub obdivují návštěvníci boskovického hradu až dosud. (čtk)

## Koupaliště v Lysicích má nového nájemce

**Lysice** - Novým nájemcem lysického koupaliště je Zdeněk Halas, který provozuje letní areál také ve Spešově. „Dohodli jsme se na všech podmínkách, jednání byla velmi seriózní. Stanovili jsme si zkušební lhůtu jeden rok. Pokud budou nějaké problémy, jsme připraveni spolupráci vzájemně ukončit, v opačném případě můžeme smlouvu prodloužit na více let,“ řekl starosta Lysic Luděk Baláč.

Podle jeho slov pro Halase

mluvila ve výběrovém řízení pravděpodobně jeho zkušenost s chodem koupaliště. „Mám pocit, že právě toto hrálo při výběru rozhodující roli. V komisi jsem sice neseděl, ale vím, že nabídky obou zájemců byly velmi vyrovnané,“ potvrdil starosta Baláč.

Zdeněk Halas věří, že koupaliště i sousední restauraci bude provozovat ke spokojenosti všech návštěvníků. Navíc ve spolupráci s obcí bude pokračovat v úpravách areálu. (pš)

## Průmyslová zóna je už plná

**Blansko** - Na zasedání blanenského zastupitelstva byl odsouhlasen prodej posledních volných pozemků v průmyslové zóně.

„Volný byl vlastně již jen jeden, druhý zájemce odkoupil část parcely od firmy Blata,“ upřesnil místostarosta Ivo Polák. Jedná se o společnost OMOS, s.r.o. (Opravy a montáž obráběcích strojů, pozn. red).

„S Pavlem Blatou se dohodli o převodu jedenácti tisíc čtverečných metrů, zastupitelstvo jejich dohodu schválilo,“ uvedl Polák. Firma tam hodlá proinvestovat zhruba padesát milionů

korun s tím, že vznikne asi padesát nových pracovních míst. Jak název napovídá, hodlají se zabývat výrobou velkých obráběcích strojů, zejména svislých karuselů. Majitelem společnosti založené v roce 1993, která spolupracuje zejména se Škodou Plzeň a německým Siemensem, je Marek Růžička.

Poslední volný pozemek o výměře 2,5 tisíce metrů čtverečných získala firma DAK zabývající se výrobou schodišť. „Ta plánuje investovat ve Vojánkách devět milionů, práci by v ní mělo najít zhruba pět-

atřicet nových zaměstnanců,“ prozradil místostarosta. Obě firmy chtějí realizovat svoje stavby co nejdříve, firma DAK dokonce již v říjnu příštího roku.

Průmyslová zóna je nyní tedy co se týče podnikatelských záměrů zcela zaplněna. „Otázník visí snad jen nad tím, zda zahájí rozšiřování své stavby již výše zmíněná firma Blata, která původní plány podle neoficiálních informací přehodnocuje. Doplatit městu ještě dvanáct milionů korun za pozemek by měla do konce roku 2008,“ zamyslel se Ivo Polák. (bh)

## Při zahájení turistické sezóny padl český rekord

Pavel Šmerda

Netradiční český rekord ozdobil nedělní zahájení nové turistické sezóny v regionu Moravský kras a okolí. V Centru Sladovna v Černé Hoře se hodinu po poledni sešlo více než pět set padesát lidí s jednou žlutou ponožkou.

„Přesné číslo je pět set padesát čtyři plus šest stejně, vyzbrojených“ psů. A to bohatě stačí k překonání rekordu. Ten dosud drželi studenti z Prahy, kterých se v tomto netradičním obutí sešlo sedmdesát,“ řekl zástupce agentury Dobry den z Pelhřimova Miroslav Marek, který rovněž neskrýval nadšení z celé akce. „Jsou tady fantastický lidi. I když si musí vystát frontu, je teplo, trochu tlačence, tak mají úsměv

na tváři a jsou v pohodě,“ složil poklonu účastníkům.

Nedělní zahájení turistické sezóny začalo už v ranních hodinách, kdy se v Blansku, v Brně a v Boskovicích sešli turisté a cykloturisté, kteří vyrazili směr Černá Hora. „Začali jsme v Arboretu Šmelcovna, poté jsme šli na hráz přehrady, odkud nás autobus převezl do Rájce-Jestřebí a následoval pochod do pivovaru. Už mám něco za sebou, takže to pro mě nebylo náročné,“ svěřil se Jan Havlík z Bořitova.

Z města sedmizubého hřebene vyjelo také třicet cyklistů. Podle jednoho z nich, Petra Luxe, zahrnuli akci do letošních oslav sto pátého výročí Klubu českých turistů v Boskovicích.



**Akce.** Jeden z nových rekordmanů ukazuje žlutou ponožku při nedělní akci v Centru Sladovna. **Foto Pavel Šmerda**

V neméně hojném počtu jako Boskovičtí se sešli v Centru Sladovna také lidé z Blanska. Odtud vyrazila se svojí rodinou také Jana Součková. „Chtěli jsme podpořit tuto skvělou akci,“ prozradila důvod své přítomnosti a dodala. „Jeli jsme autobusem na Hořice a potom jsme šli až sem pěšky i s naší pětiletou dcerou. Svítí sluníčko, moc se nám tady líbí, nemá to chybu.“

Součástí nedělní akce, na které se sešli turisté, cykloturisté, zkrátka všichni příznivci recese a dobré zábavy doslova ze všech koutů našeho regionu, byla i soutěž o nejpokročilejší zastoupený oddíl. Vítěz získal od Pivovaru Černá Hora šek na deset tisíc korun, druhý pět tisíc korun a třetí pak tři tisíce korun.

Pokračování na str. 3

**Pivovar Černá Hora,**  
partner týdeníku  
Zrcadlo Blanenska  
a Boskovicka



**Černoohorský máz  
dnes uvnitř novin**

☞ **Pivovar Černá Hora**  
koupil čerpací  
stanici v Krhově

☞ **Nová limonáda**  
se bude jmenovat  
Mladinká

☞ **Na dvou láhvích**  
se objeví nové etikety

☞ **V Černé Hoře se blíží**  
dvě velké akce,  
Vítání jara a Supermáj

ISSN 1802-3509



9 771802 350006

## zeptali jsme se

Miroslava Šamalíka,  
odborného garanta  
Linky důvěry v Blansku

Linka důvěry v Blansku slaví letos desáté výročí vzniku. Můžete připomenout její historii a uvést, jak moc je tato služba využívána veřejností?

Linka důvěry v Blansku vznikla pod názvem Horká linka v rámci projektu protidrogové prevence v součinnosti s provozem Centra pro matku a dítě Oblastní charity Blansko. Původně se zaměřovala na psychosociální pomoc v krizi osobní, rodinné, společenské i jako pomoc klientům drogově závislým. V průběhu existence se osvědčila také jako aktuální linka v problémech vyvolaných povodněmi. V současnosti je na telefonním čísle 516 410 668 v nepřetržitém provozu k dispozici tým vyškolených pracovníků. Telefonická krizová pomoc je snadno dostupná, anonymní a určená pro celou populaci. Na žádost uživatele nebo s jeho svolením pracovníci linky důvěry zprostředkují návaznou pomoc. Za deset let fungování jsme uskutečnili více než jedenapadesát tisíc kontaktů s klienty. Nejčastěji se na nás obracejí lidé v osobní krizi nebo v depresích. Měli jsme i případy, kdy jsme klientovi rozmluvili sebevraždu. Dřív volalo hodně dětí, nyní se trend obrací. Naši pomoc využívají spíše starší lidé a v poslední době rapidně přibývá obětí domácího násilí. (hrr)

## černá kronika

**Nedání přednosti skončilo** v Blansku nehodou. Šestapadesátiletý řidič nákladáku totiž vjel do cesty osobnímu autu na hlavní silnici. Došlo ke střetu, při kterém se nikdo nezranil. Škoda činí asi šedesát tisíc korun.

**Nákladák skončil** v Blansku v rodinném domě. Jeho jednadvacetiletý řidič jel po chodníku v Jasanové ulici. Dovážel stavební materiál. Při jízdě ze svahu však došlo k technické závadě na brzdách. Auto narazilo do domu a do sloupku dopravní značky. Při nehodě se nikdo nezranil. Škodu policisté vyčíslili na patnáct tisíc korun.

**Opilí řidiče jedoucí** z diskotéky objevili policisté v Boskovicích. Triadvacetiletý mladík měl v dechu 0,55 promile alkoholu. Řidič to, že popíjel, přiznal. Policisté mu zadrželi řidičský průkaz. Krátce po půlnoci se kontrole nevyhnul ani jednadvacetiletý řidič osobního auta. Ten měl v dechu 0,77 promile alkoholu. Také mu policisté zadrželi řidičský průkaz.

**Bez oprávnění jezdil** autem sedmatřicetiletý řidič v Boskovicích. I přes to, že mu byl soudem uložen zákaz řízení všech motorových vozidel v délce tří let až do března roku 2009. Dopustil se tak hned dvou trestných činů, maření výkonu úředního rozhodnutí a řízení motorového vozidla bez řidičského oprávnění, za což mu hrozí trest odnětí svobody až na jeden rok.

**Jízda s alkoholem** v krvi se v Ráječku nevyplatila čtyřiatřicetiletému cyklistovi. Vlivem své podnapilosti nezvládl řízení a narazil do zaparkovaného nákladního auta. Po nárazu upadl na vozovku a utrpěl lehké zranění. Dechová zkouška prokázala 2,55 promile alkoholu. Jízdní kolo nebylo navíc řádně osvětleno.

**Zloději v Boskovicích** v Chrudichromské ulici stačilo jen pět minut na to, aby z neuzamčeného auta ukradli digitální fotoaparát, doklady a mobilní telefon. Majitel přišel o téměř devatenáct tisíc korun.

**Do prodejny smíšeného zboží** Jitřenka ve Křtinách zavítal zloděj. Vypáčil mříž i okno ze dvora prodejny, vnikl dovnitř a ukradl cigarety různých značek, třináct lahví alkoholických nápojů a pánskou kosmetiku. Majiteli vznikla škoda ve výši šestnáct tisíc korun.

**Zloděj si vyhlédl** rekreační chatu u Černé Hory. Vypáčil dřevěnou okenici u okna. Okno rozbil a dostal se do chaty, kterou prohledal a ukradl radiopřehrávač a tři horská jízdní kola. Majitel přišel o asi jedenáct tisíc korun.

**Devětačtyřicetiletý řidič** v Boskovicích se nechoval dostatečně pozorně a přehlédl před sebou vlevo odbočující auto. Následně do něho narazil. Při nehodě se nikdo nezranil. Škoda činí asi padesát tisíc korun.

**Nepozorná při vyjíždění** od okraje silnice byla v Blansku sedmadvacetiletá řidička osobního auta. Narazila do dalšího „osobáku“, který jí objížděl. Ke zranění nedošlo. Škodu vyčíslili policisté na třicet tisíc korun.

**Do kanceláře vedoucího** provozu na zimním stadionu v Blansku se vlouplal zloděj. Využil toho, že na sportovišti jsou prováděny stavební práce a celý objekt není dostatečně zabezpečen. Vnikl dovnitř, vypáčil dveře do kanceláře a ukradl finanční hotovost, stravenky, šroubováky a různé klíče. Zloděj způsobil škodu převyšující dvacet tisíc korun.

**O zlaté šperky, videokameru, digitální fotoaparát** a další věci přišel majitel rodinného domu v Drnovicích po návštěvě zloděje. Ten v přízemí domu vyklopil nezajištěné ventilační okno prádelny, vnikl do místnosti, kde vyrazil uzamčené dveře vedoucí do chodby domu, odkud už měl volný pohyb po celém objektu. Způsobil škodu vyšší než šeststřicet tisíc korun.

**Dočasně přišel** o řidičský průkaz šedesátiletý řidič osobního auta, kterého kontrolovali policisté v Okrouhlé. V dechu měl totiž 2,65 promile alkoholu. Podobně dopadl také devětatřicetiletý muž ve Velkých Opatovicích. Policisté mu naměřili 2,64 promile alkoholu v dechu. Řidič s naměřenou hodnotou souhlasil a následně se podrobil odběru krve. Protože byl v posledních dvou letech za obdobný čin postížen, je důvodně podezřelý ze spáchání trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky, za což mu hrozí trest odnětí svobody až na tři léta. (hrr)

Městské zastupitelstvo v Blansku schválilo rozpočet na rok 2007  
Na řadě je nyní oprava zámku

Bohumil Hlaváček

**Blansko** - Řádné zasedání blanenského městského zastupitelstva mělo na programu dva velmi důležité body. Kromě rozhodnutí o prodeji posledních volných míst v průmyslové zóně to bylo především schválení rozpočtu na rok 2007. Opozice tvořená KSCM měla ke koalicionmu návrhu připomínky, které byly diskutovány v rozpravě, proti celkovému návrhu koalice ale nakonec její členové nebyli, hlasování se pouze zdrželi.

Komunistům se nelíbilo menší množství financí na opravy silnic a chodníků ve městě. „I rubrika školství mohla být posílena,“ tlumočil jejich názor zastupitel František Ladič, přestože do této oblasti půjde více peněz než doposud. Domnívají se totiž, že by se mělo více investovat zejména do zateplení budov, které by přineslo snížení nároků na energii.

Místostarosta Ivo Polák jejich názor respektuje, ale pro rozdělení peněz v jednotlivých rubrikách rozpočtu má racionální vysvětlení. „Co se týče oprav komunikací, počítáme s tím, že se nám peníze na tyto investice podaří zajistit z evropských fondů, kde existuje velice reálná šance na jejich dosažení. Považujeme za nerozumné používat na tyto účely přímo městskou pokladnu,“ uvedl.

V rubrice výdajů opozice kritizovala opětovně peníze na dokončení zimního stadionu. Polák s nimi v jedné oblasti částečně souhlasí. „I nám se zdá nesmyslné vyměňovat pět let



stará okna za nová v ceně kolem dvou milonů. Musí to ale být, nevyhovují protipožární předpisům. K této investici jsme doslova nuceni, jak se říká s krvácejícím srdcem, ale považujeme za rozumné, aby se stavba více než po třiceti letech konečně kompletně dokončila,“ vysvětlil. Navíc, jak dodal, spoluúčast města je podmínkou při financování staveb na Sportovním ostrově Ludvíka Daňka, na němž se podařilo získat peníze v řádech desítek milionů korun z Evropské unie, a které musí být letos dokončeny.

Rozpočet města je vyrovnaný,

kolonka příjmů a výdajů obsahuje přesné číslo 557 415 800 korun. Na školství bylo vyčleněno oproti minulému roku o 1,1 milionu korun více než loni, celková suma přesahuje 25 milionů. Zhruba tři jsou určeny na údržbu a opravy menšího charakteru, pokračovat bude i výměna oken na ZŠ Erbenova. „Prosadili jsme také, aby všechny čtyři základky dostaly po čtvrt milionu korun na vybavení nábytkem, jak je využijí, je věc ředitelů,“ říká Polák.

Rovněž na kulturu město přidalo asi 1,7 milionu, částka tak přesahuje 32 milionů. „Plánova-

## Boskovičtí chtějí zpřístupnit radniční věž

**Boskovice** - Dva roky mají Boskovičtí připravený plán rekonstrukce tamní radnice. Nyní nabírá konkrétní podobu. Vedení města chtělo v minulosti využít tak zvaných norských fondů. Tato možnost nevyšla. Letos proto opraví jen střechu. Použijí na ni dotace ministerstva kultury, které město dostává na program regenerace.

„Střecha je v současné době pokryta hliníkovými šablonami. Ty sice zatím fungují, ale jsou nevhodné z kulturně-historického hlediska. Do budoucna je třeba

opravit mimo jiné okna, kamenné prvky nebo fasádu,“ uvedl mluvčí městského úřadu Jaroslav Parma. Radní chtějí také zpřístupnit věž, která by mohla sloužit turistům jako vyhlídka na město.

Představitelé Boskovic v minulosti plánovali rychlejší postup prací. Objekt pochází z patnáctého století. Jeho věž je přes čtyřicet metrů vysoká a nabízí malebný pohled na boskovický zámek, centrum města i nedalekou židovskou čtvrť. V současné době je přístup možný jen po žebřících, což není při-

liš bezpečné. V cestě stojí i mohutný stroj radničních hodin. Nové schodiště by na ni mělo být vybudováno právě při celkové rekonstrukci.

„Na celkovou opravu budeme, podle dva roky starého projektu, potřebovat kolem čtrnácti až patnácti milionů korun. V příštím roce budeme žádat o dotace evropské fondy. Pokud se to nepodaří, budeme rekonstrukci provádět postupně s využitím prostředků z programu regenerace,“ doplnila boskovičká místostarostka Jaromíra Vítková.

ná další etapa dokončení rekonstrukce Dělnického domu se však odsouvá. Pět milionů korun totiž musíme dokrýt dotací z tzv. norských fondů na opravu blanenského zámku, což je naše priorita v nejbližší době. Brzy bude ukončeno výběrové řízení, tento týden má být již známa firma, která dostane důvěru radnice,“ prozradil Polák.

Na sport je vyčleněna zdanlivě obrovská suma 85 milionů, je v ní však skryta dotace na dokončení staveb na sportovním ostrově ve výši 65 milionů korun. Vlastní příspěvek města tvoří patnáct procent této sumy. Dalším záměrem, co se týče investic v této oblasti, je plán přispět na rekonstrukci a dostavbu haly TJ ČKD, ostatní položky jsou zanedbatelné. Zastupitelstvo schválilo rovněž příspěvek 200 tisíc na červnovou okresní olympiádu dětí a mládeže. Na provozní náklady tělovýchovných jednot na území města počítá radnice letos částkou 850 tisíc korun, na jejich činnost pak zhruba 450 tisíc.

Kromě zámku ještě letos mají být dokončeny opravy komunikací v lokalitě za radnicí, pokračovat bude revitalizace sídliště Písečná. „Na ni je vyčleněno 1,8 milionu,“ upřesnil místostarosta. Jak dodal, má jít prozatím o terénní úpravy, výsadbu zeleně, vytvoření klidové zóny včetně hřišť a pískovišť pro nejmenší. Další etapy v budoucnu počítají například s rozšířením parkovacích ploch a vybudováním ještě jednoho většího sportovního hřiště v horní části sídliště.

## Lomničtí chystají několik projektů

**Lomnice** - Vždy připraven. Tímto heslem se řídí v Lomnici. „Chceme být připraveni na případné dotační tituly. Proto chystáme například projekt na výstavbu kolumbária, úpravu a osvětlení hřbitova, přivedení vody na hřbitov nebo úpravu památek. Podali jsme také projekt na víceúčelové hřiště s umělým povrchem u školy. Čekáme na závěr hodnotitelské komise,“ vyjmenoval starosta městyse Milan Vojta. (pš)

## Miloš Boček: Letos opravíme kanalizaci

Radim Hruška

**Crhov** - Crhovští zastupitelé mají v letošním roce, co se týče investic, jasno. Co se bude v malebné obci dít, přiblížil její starosta Miloš Boček.

**Můžete uvést hlavní akci, kterou na letošek plánujete?**

V letošním roce bychom chtěli kanalizaci v části vesnice, kde z některých domů odpadní voda vytéká přímo do rybníka. Proto tam chceme udělat nové vedení a své ho tak, aby odpady odcházely přímo do potoka. To je hlavní úkol pro letošek, přijde to asi na tři sta padesát tisíc korun. Požádali jsme proto o dotaci z Programu rozvoje venkova. Musíme to během letoška zvládnout celé. Máme povolené vypouštění odpadních vod do potoka, takže

toto je jediná část, která je potřeba napravit.

**Už máte nějakou investici za sebou?**

Koupili jsme hasičské auto za asi dvě stě třicet tisíc korun. Další třicet tisíc půjde v nejbližší době do přebudování Fiatu Ducato na hasičské auto se vším všudy. Bude se přemalovávat na červenou a vybavovat majákem. Důležité budou také úpravy, které umožní převoz vybavení, konkrétně stříkačky a všech věcí, které jsou potřebné k zásahu. Auto bude zařazeno do integrovaného záchranného systému. Když bude potřeba, tak nás profesionálové požádají o výjezd. Například letos hořelo v nedalekém Ústupu, naši hasiči se toho také zúčastnili. Sice ne přímo zásahu, ale následně hlídali a pomáhali s ukliděním hořavin. Nebudou samozřejmě zvaní na hlavní zásah, ale spíš na následné věci.

**Sbor dobrovolných hasičů je tedy v Crhově velice populární?**

Hasiči tady v posledních letech dobře fungují, do dění se zapojuje i mládež. Obec se proto rozhodla, že jim vyjde vstříc. Snažíme se pro ně dělat maximum. V letech 2005 a 2006 jsme nakoupili výstroj a výzbroj, to obnáše-

## 5+1 otázka

lo asi devadesát tisíc korun. Možná, že letos uděláme i sušičku na hadice.

**V minulosti jste vybudovali hřiště, budete ještě areál nějak upravovat?**

Letos chceme ještě za naším víceúčelovým hřištěm na tenis, nohejbal, volejbal a košíkovou udělat boudu na nářadí, ale aby byla v trošku solidním provedení. Už na to máme připravené a ohoblované desky.

**Je něco, co vás v Crhově trápi? A chystáte se to v nejbližší době řešit?**

Do budoucna bychom chtěli investovat do vodovodu. Ten současný zatím stačí, ale někdy se stane, že je to na hraně. Hlavně v obdobích sucha. Chceme tedy vybudovat záložní zdroj, najít nové pramenišť. Už máme představu kde, bude tam ale potřeba dát čerpadla, což navýší náklady.

**Co říkáte na současnou politickou situaci v tuzemsku?**

Když se v roce 1989 odehrála sametová revoluce, to neznamená, že pokrivené charaktery lidí se mávnutím proutku změní. Myslím si, že máme vládu, jakou si zasloužíme. Nedělám si vůbec iluze, že se dožijí nějaké markantnější změny. Protože tam to bude otázka dlouhodobá. Záleží na nové generaci. Budoucnost je v našich vnoučatech.

## pozvánky

**Novinářská fotografie** je název výstavy, která začíná v pátek 6. dubna v 18 hodin v Městské knihovně v Blansku. K vidění budou snímky nezávislého novináře Jiřího Šrámka z historie i současnosti Blanska. Výstavu zahájí starostka města Jaroslava Králová.

**Tradiční volejbalový turnaj** smíšených družstev Velikonoční vajíčko se koná v neděli 8. dubna v hale TJ ČKD Blansko. Prezentace týmů je v 8.30 hodin, zahájení o půl hodiny později. Turnaj je určený pro smíšená družstva (čtyři muži a dvě ženy), registrovaní hráči mohou hrát nejvýše krajský přebor II. třídy.

**Divadelní soubor Vosmikráška** a ochotnický spolek Střední věk z Lažan uvedou muzikál Suchého, Šlitra a Horníčka Šest žen Jindřicha VIII. Úprava a režie Jiří Jurka. Představení se koná v pátek 6. dubna v 19 hod. v budově Staré školy v Ráječku.

**Velikonočním jarmarkem** zahájí v neděli 8. dubna od 9 hodin novou návštěvnickou sezónu na rozhledně Podvrší ve Veselici. Účastníci si mohou zakoupit tradiční řemeslné výrobky z keramiky, včelí produkty, výrobky ze dřeva, ale také podívat se na živé kozy nebo ovce. Chybět nebude prezentace držitelů certifikátu Moravský kras - originální produkt. V odpoledních hodinách se děti mohou svést na koních. Zajímavostí letošního ročníku je souběžně věnovaná potomkům veselických rodáků. (pš)

## Poutníci zamířili v pátek do Sloupu



**Slavnost.** Stovky věřících přijely v pátek do Sloupu v Moravském krasu, kde se konal tradiční Květný pátek. Hlavní mši celebroidal brněnský arcibiskup Vojtěch Cikrle. Foto Bohumil Hlaváček

## Brožura mapuje naučné stezky v krasu

**Blansko** - Jaké cíle si pro následující léta dává vedení Chráněné krajinné oblasti Moravský kras? Na tuto otázku odpovídá Plán péče o chráněnou krajinnou oblast, který v závěru minulého týdne představil starostům zainteresovaných obcí vedoucí CHKO Leoš Štefka.

„Dokument mapuje záměry v oblasti stanovení zón ochrany nebo úpravy hranic chráněné krajinné oblasti v návaznosti na územní plány obcí. Jsou v něm také záměry ustavení nových maloplošných chráněných území,“ upřesnil vedoucí správy. Dodal, že dokument řeší i otázky hospodářského využití Moravského krasu a strategii ochrany přírody z hlediska lesního hospodář-

ství, zemědělství, rybářství a podobně.

Přítomní se pak seznámili s novým DVD, které vzniklo pod patronací Pozemkového spolku Hády za spolupráce s chráněnou krajinnou oblastí. Tato interaktivní multimediální počítačová encyklopedie poskytuje téměř vyčerpávající informace o živé a neživé přírodě Moravského krasu, historii a památkách. Obsahuje osmdesát minut filmových materiálů, přes dvanáct set fotografií a šest set obrazovek textu. Vznik tohoto dokumentu byl financován z projektu LIFE4NAT programu Evropské unie a jeho cílem je podpořit soustavu Natura 2000. DVD už obdržely všechny základní školy v Jihomoravském kraji,

k dispozici bude i v informačních střediscích a existují i další plány na jeho zpřístupnění veřejnosti například prostřednictvím knihoven.

Světlo světa spatřila i nová krásná brožura, která zaujme zejména turisty. Mapuje naučné stezky Moravského krasu. „Správa CHKO se o naučné stezky také stará. Každým rokem se snažíme některou z nich rekonstruovat,“ připomenul na jednání Ivan Balák, autor brožury. Upřesnil, že letos přišla na řadu stezka Josefůvským údolím.

Účastníci setkání se také dozvěděli nové informace o projektu Geopark Moravský kras a o záměru vybudovat Návštěvnické středisko Skalní mlýn. (ama)

Sokolovna hostila přehlídku divadel, vystoupilo šest souborů  
Ochotníci se sjeli do Boskovic

Radim Hruška

**Boskovice** - Uplynulý víkend patřil v Boskovicích páté přehlídce sokolských ochotnických divadel. V rámci ní předvedlo divákům své kusy šest souborů. Mezi nimi i domácí divadlo Naboso. Kromě jednotlivých představení se v Boskovicích odehrával také doprovodný program spočívající v rozborových seminářích. Na nich se odborníci scházeli s herci a radili jim, jak se vyvarovat chyb. Druhá část přehlídky se bude konat v českých Lázních Toušeň.

Podle režiséra souboru Naboso Tomáše Trumpeše jsou podobné akce výborné už tím, že herci uvidí, jak se divadlo dělá jinde. „Všeobecně jsou festivaly dobré, my na ně jezdíme. Význam spočívá v tom, že uvidíme, jak se pracuje s herci v jiných souborech a seznámíme se s novými lidmi. Zajímavostí je, že se letos na boskovické akci hraje představení, které jsme sami dělali,“ uvedl Trumpeš.

K Sokolu patří divadlo od jeho začátků. Jeho vzdělávací sbor se proto v roce 2000 rozhodl obnovit tradici přehlídek. Původně s cílem zmapovat činnost ochotníků, poté ji podpořit a v současné době je metodicky věst a vzdělávat.

„K Sokolu jako organizaci primárně tělocvičné od začátku patří také kultura ducha i těla. A kultura ducha se neobejde bez divadla. Sokolské divadlo funguje už od šedesátých let devatenáctého století. Za první republiky se podařilo uspořádat několik pře-



**Ochotníci.** Ansámbl z Litovle předvedl v Boskovicích hru Chramst! aneb Mejdan s Adélou.

Foto Radim Hruška

hlídek. Činných souborů je v současné době asi šedesát v celé republice a z nich asi polovina měla kuráž přihlásit se na přehlídku. Zatím jsme se snažili, aby si všichni mohli zahrát. Přirozeně, když se přihlásí všechny, tak budeme muset vybírat. Ale zatím je to tak, že kdo projeví zájem, ten vystoupí,“ připomněl hlavní organizátor přehlídky Jan Králík.

Podle něj úroveň herců a představení rok od roku stoupá.

„Dřív hráli ochotníci pro své příbuzné a stačilo, když se naučili předříkat roli. Dnes to nejde, výkony se velmi zlepšují,“ dodal.

Jeho slova potvrdil režisér Karel Semerád. „Ochotnická divadla jsou v mnohém inspirující i pro profesionály. Každé představení je jiné a každé přináší svůj specifický problém. Vždy se ale něco najde. U ochotníků je velmi těžké vyrovnat míru talentů. Jsou tam lidé, kte-

ří chtějí hrát, ale Bůh jim toho moc nedal, ale i skvělí herci. Tím vznikají kvalitativní rozdíly. Je potřeba, aby se nad tím soubor zamyslel. Někomu se musí více poradit a někoho naopak přibrzdit,“ vysvětlil.

Přehlídka se do Boskovic vrátila po dvou letech. I když začátek provázely drobné komplikace, kroměřížský soubor postihlo na poslední chvíli onemocnění jedné z hereček, pořadatelé ji hodnotí jako úspěšnou.

## Dana Vítková vystavuje v galerii svoje akvarely

**Boskovice** - V boskovické Galerii Otakara Kubína v těchto dnech dýchá na návštěvníky atmosféra jižní Moravy. V rámci expozice nazvané /Z/Věstoniny tam totiž brněnská malířka Dana Vítková představuje své akvarely zachycující atmosféru v okolí Dolních Věstonic a Mikulova.

„Od malička jezdím do Dolních Věstonic, kde táta vedl archeologický výzkum. Krajina mně přirostla k srdci. Protože je tam hodně teplo, tak malba vyžaduje techniku, která se nebudě dělat den nebo dva. Proto mně nejvíce vyhovuje akvarel. Maluji tak, že mám různé typy akvarelových papírů, které různě sají a drží vodu. Nepoužívám moc barev,“ popsal Vítková.

Na malířku hodně působí voda. Měla například období, kdy používala hodně modré. Dělat i monochromní věci. Navíc se věnuje kresbě pastelem, což vyžaduje úplně jiný způsob práce než akvarel, nebo lavírované kresbě. Její velkou láskou je grafika.

„Malba Vítkové je svěží a přirozená a vyjadřuje pocit životní pohody. Nechává se inspirovat poetickou vizí krajinných zátiší, ale chce i klást vlastní otázky a sama nacházet odpovědi. Její láska k vodám nám přináší i dynamické vidění prostoru. Zúčastňuje se Trienále akvarelů, jež pořádá od roku 1983 Novohradská galerie v Lučenci na Slovensku,“ doplnil v úvodním slově vernisáže Jiří Stehlík. (hrr)

## Při zahájení...

Dokončení ze str. 1

„Nejvíce, sedmatřicet lidí, přivedl Sokol Boskovice, na druhém místě se umístil Klub českých turistů Blansko a na třetím místě cyklistický tým Nasa Blansko,“ prozradil majoritní vlastník pivovaru Jiří Fusek. Soutěž o nejlepší historický oděv vyhrál Milan Daněk.

Za pořadatele hodnotil akci Jiří Kučera. „Myslím si, že se nám dnešní den vydařil. Lidé jsou spokojení a to je pro nás ta největší odměna. Pokud se týká překonání rekordu, už loni jsme tento počín spojili se zahájením turistické sezóny. Tehdy to bylo v počtu lidí na jenom místě s každou botou jinou. Letos jsme se zaměřili na žluté ponožky. Turisté přece nosí ponožky. Navíc jsme na to nabalili příběh o Karlu Absolonovi, Petru Bezručovi a Kašparu Krásovi Blanenský a jejich putování s tímto netradičním módním doplňkem,“ popsal Jiří Kučera.

## Děti spaly v noci z pátku na sobotu v knihovnách



**Čtení.** Bohatý program absolvovaly v rámci akce Noc s Andersenem jak děti v Rájci-Jestřebí (vlevo), tak i v Lysicích.



Foto Pavel Šmerda

**Rájec-Jestřebí, Lysice, Sloup** - Tradiční akce Noc s Andersenem, která má podpořit dětské čtenářství, oživila v noci z pátku na sobotu stovky knihoven po celé České republice. Výjimkou nebyly ani Blansko, Sloup, Rájec-Jestřebí, Letovice nebo Lysice.

„Dnes se nám sešlo osmnáct dětí ze druhých až čtvrtých tříd. Letošní téma je Josef Lada, takže jsme se vrátily o sto dvacet let zpátky,“ řekla vedoucí rájecké knihovny Pavla Šamonilová s tím, že děti v rámci programu např. navštívily statek, kde měly poznávat staré řemeslné nástroje, v knihovně si poté zasoutěžily nebo si četly o životě Josefa Lada a době, ve které žil.

Exkurzí do hasičské zbrojnice začala Noc s Andersenem pro děti v Lysicích. „Vypověděli jsme si o Josefu Ladovi, kterému byl večer věnován, četli jsme jeho knížky, zpívali si

písníčky, vytvářeli pohádkovou postavu z papíru, soutěžili nebo sázeli strom pohádkovník,“ vyjmenovala jen část z programu vedoucí lysické knihovny Jitka Severová. Šestnáct dětí ze druhé třídy základní školy mělo za úkol také nakreslit skřítku, pro kterého poté vymyslely jméno. „Všechna družstva získala podle pořadí v jednotlivých soutěžích odměnu, každý z účastníků akce si odnesl upomínkový předmět,“ doplnila Severová.

Osmdesát dětí nocovalo v budově školy ve Sloupi. „V době počítačových her a akčních filmů považují tento projekt, který podporuje dětské čtenářství, za velmi důležitý,“ řekl ředitel sloupské školy Pavel Dočekal s tím, že program „jejich“ Noci s Andersenem zahrnoval kromě čtení např. lampionový průvod obcí, stezku odvahy ve škole nebo chatování s dalšími školami zapojenými do projektu. (pš)

## Z redakční pošty

## A zase ten posun času

Dvakrát ročně se nám dobytí, kanceláři, aut a všedemožně vkrade nesmysl přetažený z minulého století. Ano, tušíte správně, jde o vládu ČR nařazené posouvání času o hodinu vpřed a vzad. Před třiceti roky to mělo trochu smysl, když byla snaha poručit větru a dešti. Ale dnes? Za minulého režimu nám tvrdili něco o úsporách elektrické energie a delším odpolední. S příchodem demokracie jsme naivně věřili, že dojde k návratu k přírodě, k přírodou určenému času. Totiž ke zrušení fenoménu nesprávně označovanému „letní čas“. Tzv. demokratické vlády nás bezostyšně informovaly už jen o úsporách elektrické energie. Ale v říjnu 2005 pod tlakem ČEZ přiznaly ve vši tichosti, že se úspor nedosahuje. Ptáme se tedy, proč?

V některých denících jsme se nedávno mohli dočíst od lékaře a předse- dy Sdružení praktických lékařů pro děti a dorost Milana Kudyna, že změny času se projevují zvýšenou únavou a odráží se ve zvýšené nemocnosti. Další moudrý lékař Jan Šimůnek z Ústavu preventivního lékařství Lékařské fakulty Masarykovy univerzity v Brně uvádí, že je nemravné dávat přednost pochybným ekonomickým efektům. Dále sděluje, že změnou času (tedy dvakrát ročně) jsou ohroženi diabetici, pacienti s vysokým krevním tlakem, s ischemickou chorobou srdeční apod. U výrazné části obyvatel se na týdny až měsíce naruší proces usínání.

Takových i jiných negativ, která přináší změny časů, je víc. Ptáme se logicky, proč se změny času zavádějí a kdy dojde k jejich zrušení. Zvláště ve společnosti, kdy si může každý nařídit svoje hodinky a podle nich i život jak je líbí. Napište redakci jakékoli vaše poznatky a názory, abychom se dobrali pravdivých závěrů. Můžeme se kupř. v červnu informovat, jak je delší odpoledne, když jdeme ve 20 hod. za kulturou aj. a Slunce ještě vesele svítí. Po dvaceti letech shromažďování poznatků o tzv. „letním čase“ to vypadá spíše na jeho zrušení, než prodloužení na měsíce listopad či březen. (cr)

## Velikonoce v kostele

Velikonoce jsou nejen svátky jara, ale podle křesťanské tradice připomínají události ze sklonku Ježíšova života. Jsou to tedy také svátky obětavé pomoci a ochoty nasadit svůj život pro druhé. Velikonoce nás mají povzbudit k obnovení narušených mezilidských vztahů, jsou příležitostí k hlubinnému obnovení sil.

Ve farnosti sv. Martina v Blansku budou letos Velikonoce slaveny takto: Zelený čtvrtek - 5. 4., bohoslužba v 19 hod. Památka Poslední večeře Pána Ježíše s apoštoly, Velký pátek - 6. 4., bohoslužba v 19 hod. Den přímého postu. Nezvoni zvon, na památku ukřižování Pána Ježíše. V kostele se zpívají pašije. Bílá sobota - 7. 4., Den ticha, žádné bohoslužby. Pěsňový kostel pro každého k zastávce v uspěchaném čase, ke ztišení, k modlitbě. Noční bohoslužba ve 21 hod. Oslava zmrtyvýchstání Pána Ježíše. Začne se požehnáním ohně a velikonoční svíce na dvoře fary. Velikonoční neděle - 8. 4., bohoslužby v 7 a 8.45 hod. Oslava zmrtyvýchstání Pána Ježíše, nového života. Po bohoslužbě požehnaní jídla (přineste si mazance, vajíčka atd., o které se potom můžete rozdělit s rodinou i známými). V kostele zpívá chrámový sbor.

Pěkné Velikonoce všem přeje za farnost sv. Martina v Blansku Jiří Kaňa, farář.

## Do Brna za krásou

Nejen krásné dívky, ale i spoustu úžasných modelů mohli obdivovat lidé v pátek 23. března v brněnském Boby centru. Od osmi hodin večer se tam konal šestý ročník soutěže Miss Brno open. Slavnostním večerem provázela Tonda Kala, jako hosta si pořádatel agentura pozvala Petra Bendeho spolu s jeho dvěma muzikanty.

Tato soutěž má v Brně vcelku dlouhou tradici a jejími finálovými koly prošlo několik nyní známých modelek. Již ve druhém ročníku, v roce 2003, se finálového kola soutěže zúčastnily dvě krásy, Jana Doležalová a Lucie Hadašová. Jana Doležalová získala v soutěži Miss Brno open titul první vicemiss a na jaře roku 2004 se už pyšnila titulem Miss ČR. Lucii Hadašovou můžete znát jako vítězku letošního ročníku soutěže Česká Miss. V roce 2004 o titul Miss Brno open bojovala Renata Langmanová, která vyhrála soutěž Česká Miss 2006.

Kam až se prosadí letošní vítězka soutěže, devatenáctiletá Darja Yatsukevičová? (Pavla Koutná)

## Amundsen Cup vyhrála v Blansku barmanka z Třebíče

Marta Antonínová

Jedenáct budoucích barmanů a stejný počet nastávajících barmanek nastoupilo do čtvrtého ročníku soutěže Amundsen Cup, který se konal ve středu v blanenském Dělnickém domě. Pořadatelem akce byla Střední škola gastronomická Blansko a městské kulturní středisko.

„Letos své dovednosti přišli ukázat studenti gastronomicky zaměřených škol z Blanska, Brna, Lomnice a Třebíče,“ uvedl ředitel soutěže Martin Jaglář. Dodal, že odborná porota posuzovala výkony adeptů barmanského povolání z hlediska technického postupu při míchání nápoje a také jeho konečné kvality.



Soustředění. Zuzana Romaňáková připravuje míchaný nápoj s názvem Znovuzrození. Foto Marta Antonínová

## Premiérkou filmu gradoval studentský projekt Totálně nasazené mláďa Gymnazisté připomněli válečnou dobu

Radim Hruška

**Boskovice** - Studenti boskovického gymnázia minulý týden uzavřeli projekt Totálně nasazené mláďa. Pod vedením profesorky Světlany Trefné se zabývali mladými lidmi z regionu, kteří museli za 2. světové války pracovat pro „Třetí říši“. Akci studentů finančně podpořil Česko-německý fond budoucnosti, Boskovice a Gymnázia Boskovice.

S organizací pomáhali členové Klubu přátel Boskovic. Studenti tak navázali na úspěšný projekt Naděje, který se naopak zajímal o životní osudy tří boskovických rodáků,

kterým se podařilo přežít holocaust. Kromě výstavy a dokumentu, založili gymnazisté také webové stránky, kam umístili medailonky všech nuceně nasazených lidí z regionu, které se jim podařilo vypátrat.

„V minulém roce představili studenti výstavu a připravili besedu septima septimě, při které se setkali současní studenti s těmi, kteří byli v roce 1944 totálně nasazení. Letos projekt vrcholil dokumentem, ve kterém vystupují pamětníci nucené práce. Práci chceme využít v rámci interaktivní výuky dějepisu, všichni zúčastnění totiž získali o této problematice hluboké znalosti,“

uvedl ředitel boskovického gymnázia Drahomír Skořepa.

Návrh na vytvoření projektu přišel na konci roku 2005, účastnilo se ho patnáct dívek navštěvujících gymnázium. Musely se ponořit do odborných publikací a archivů. „Oslovily jsme řadu pamětníků a s některými z nich natočily rozhovory pro již zmiňovaný dokument.“

Podařilo se nám nashromáždit velké množství filmového materiálu, ale bohužel jsme mohly použít jen jeho velmi malou část,“ uvedly studentky, které se na projektu podílely.

Za 2. světové války muselo

nuceně pracovat až šest set čtyřicet tisíc mladých lidí. Poté, co byly Čechy a Morava v roce 1939 obsazeny německou armádou, byla většina z nich pracovním úřadem nasazena pod tlakem na práci pro Říši. Tomu, kdo se bránil, hrozila ztráta veškeré podpory, peněžní pokuta a vězení. Jiní se stali oběťmi pravidelného honu na lidi ze strany nacistických bezpečnostních orgánů. Během „totálního nasazení“ trpěli odlukou od domova, špatnými hygienickými podmínkami, zimou, hladem a diskriminací ze strany společnosti, která se chovala extrémně nepřátelsky vůči všemu cizímu.

## V galerii bude výstava dvou autorek

**Blansko** - Od 7. dubna do 11. května je v Galerii Ve Věži v Blansku pro všechny příznivce výtvarného umění připravena výstava dvou autorek, Danky Mlčuchové Pohled přes objektív a Vlasty Voborníkové Sklo.

Snímky mladé fotografky Danky Mlčuchové evokují svět kresby, mají jemnou, snovou barevnost. Autorku inspiruje krajina a příroda, její pomíjívá krása, jedinečnost a originalita zdán-

livě obyčejných listů, půvab a něha květín, krajiny. Na fotografiích zachycuje to, co není při běžném pohledu postřehnutelné. Skrze autorčiny vystavované fotografie vidíte svět v podobě, jaká se odhalí snad jen člověku, který propadl kouzlu fotografování a umí vidět nejen okem, ale i srdcem.

S jedinečnou tvorbou Vlasty Voborníkové se můžete seznámit na druhé výstavě. Autorka představí dekorativní výrobky,

jejichž design je založen na aplikaci kovů a skla v kombinaci s barevnými plochami. Jde o motivy počínaje obdobím secese přes veškeré styly dvacátého století, včetně umění přírodních kultur Afriky, Ameriky a Austrálie. Kolekce skla Vlasty Voborníkové obdržela Cenu EU a Cenu za řemeslo a umění.

Výstavy v Galerii Ve Věži jsou otevřeny vždy ve středu, v pátek a v neděli od 13 do 17 hodin. (sv, pš)

## Speleologové slaví čtvrtstoletí existence

**Rudice** - Z iniciativy České speleologické společnosti vznikla před pětadvaceti lety Speleologická záchranná služba. Toto výročí si její členové, ale také jeskyňáři z celé republiky, připomenou na společném setkání, které se uskuteční koncem října v Rudici.

„Na začátku letošního roku prošla služba důležitou reorganizací. Její podstatou je existence dvou, místo původních čtyř stanic. Jedno centrum působí v Čechách a druhé, to hlavní, je u nás na Moravě, v Moravském krasu. Analýzy ukázaly, že právě tady je největší počet zásahů,“ vysvětlil Roman Šebela, který je náčelníkem speleologické záchranné služby České republiky.

Tato služba je součástí integrovaného záchranného systému. Pořádá společná cvičení, při nichž se speleologové dělí se záchranáři a hasiči o zkušenosti s pobytem v podzemí. Tato cvičení se konají pravidelně jednou za dva měsíce. To příští se uskuteční v Javoříčských jeskyních, aby si záchranáři odzkoušeli další neznámé prostředí.

„I záchranářská technika se rychle rozvíjí a my nesmíme zůstat pozadu. Často jde při naší práci o záchranu lidských životů. Proto jsme požádali o podporu krajské úřady. Chceme tak připomenout, že naše služba je sice málo početná co do počtu příslušníků, ale je důležitým článkem integrovaného záchranného systému. Získávat i předávat zkušenosti budou naši členové také na 11. Mezinárodní konferenci Speleologických záchranných služeb v polovině května v maďarském Aggteleku,“ dodal Roman Šebela. (ama)

## Vodáci se pustili do splutí Svitavy



Akce. Desítky vodáků vyrazily v neděli dopoledne do Blanska, kde se konal tradiční jarní sraz se splutím řeky Svitavy. Začátek byl u nádraží ČD v Blansku, cíl v Bilovicích nad Svitavou. K jednomu z nejkritičtějších míst patřila část řeky u Klamovky. Foto Pavel Šmerda

Sál Dělnického domu se plnil diváky a soutěž mohla začít. Jedna dvojice střídala druhou. Ve stanoveném limitu připravovali budoucí barmani míchané nápoje, jejichž recepturu si předem připravili, stejně jako všechno potřebné nádobí a ingredience. Komise bedlivě sledovala každý jejich pohyb, neunikla jí ani čistota použitého nádobí.

Jako první se do práce pustily Michaela Přikrylová a Zuzana Romaňáková z blanenské střední školy gastronomické. Zuzana se za soutěžní stůlek letos postavila už potřetí, aby předvedla přípravu nápoje s názvem Znovuzrození. „Tentokrát to bylo sto a jedna proti letům předchozím. Dařilo se mi, ale strašně se mi třásly

ruce,“ přiznala se budoucí barmanka bezprostředně po opuštění pódia. Na soutěž se připravovala, stejně jako její spolužáci, pod vedením učitele Radka Umlaufa.

„Považuji tyto soutěže za velký přínos pro všechny, kteří se jich zúčastní. Mají možnost ukázat co umí, ale také prokázat svou odvahu. Každé veřejné vystoupení je pro ně školou. Nezaskočí je pak například obsluha významných hostů,“ konstatoval technický komisař soutěže Adam Janečka z hotelu Imperiál v Ostravě. Uvedl, že se dovede vcítit do role soutěžících. Dobře si vzpomíná, jak při jedné gastronomické soutěži připravoval specialitu, která se mu podle jeho mínění skutečně povedla. Smíla však byla

v tom, že si zapomněl přichystat nádobí na servírování.

U soutěžních stolků se střídaly další dvojice povzbuzované početnými diváky. Každý z nápojů byl originální svou barvou, chutí i ozdobou. O to náročnější byla práce členů hodnotící komise. Odpoledne po barmanské šou byli vítězové známi.

Stupně vítězů letos patřily děvčatům. První místo obsadila Kateřina Štěpničková z Třebíče před Andělou Žovínovou ze Střední školy gastronomické Blansko a třetí byla reprezentantka Lomnice Jana Čumová. Studenti z pořádatelských škol uspěli také ve vedlejší soutěži garantů a titul nejsympatičtější barman si odnesl „domácí“ Jakub Jurka.

# Fotoreportáž z vyhlášení nejlepších sportovců



**Hvězdy.** Trojice nejlepších jednotlivců v anketě týdeníku Zrcadlo Blanenská a Boskovická o nejlepšího sportovce okresu Blansko za rok 2006. Zleva: Silvie Rybářová (3. místo), Yveta Hlaváčová (1. místo) a Václav Kolář (2. místo).

Foto Radim Hruška



**Olympionička.** Do síně slávy sportovců okresu Blansko byla uvedena účastnice OH v Londýně v roce 1948, atletka Olga Oldřichová.

Foto Radim Hruška



**Uvolnění.** Na závěr slavnostního večera si sportovci a hosté zahráli bowling. Že jí to jde i s poněkud jinou koulí, ukázala všem přítomným kuželkářka Kamila Šmerdová.

Foto Roman Mácha



**Ocenění.** Titul nejlepší sportovec okresu Blansko je ve správných rukou. Yveta Hlaváčová cenu převzala od ředitele krajského úřadu Jiřího Crhy a zastupujícího předsedy OVV ČSTV Michala Součka. Na snímku vítězka při rozhovoru s moderátorem Bohumilem Hlaváčkem.

Foto Radim Hruška



**Setkání.** Příjemný večer byl také příležitostí si popovídat. Zvláště když Blansko. Cenu převzali předseda klubu Radomír Linkenseder a místopředseda Břetislav Strážnický.

Foto Radim Hruška



**Úspěch.** Nečekané druhé místo získali mezi kolektivy fotbalisté FK Apos

Foto Radim Hruška



**Sledování.** Na významné akci nemohli chybět ani zástupci blanenské televize. S kamerou na rameni jako vždy Jan Popelka.

Foto Radim Hruška

# mdlet<sup>®</sup> S.R.O.

Výrobce strojů a zařízení  
Svitavská 500, 678 01 Blansko  
Provozovna: Pražská 562/49, 679 61 Letovice

Přijmeme do trvalého pracovního poměru v provozovně Letovice:

## MISTRA STROJÍRENSKÉ VÝROBY

**Požadujeme:**

- > vzdělání SŠ odborné technického směru,
- > praxe na pozici mistra ve strojírenství min. 3 roky,
- > základní znalost NJ nebo AJ (schopnost číst výkresovou dokumentaci) - výhodou,
- > uživatelská znalost práce na PC,
- > samostatnost, zodpovědnost a spolehlivost.

**Nabízíme:**

- > zájem stabilní firmy,
- > odpovídající mzdové ohodnocení s motivujícími prémie,
- > možnosti osobního a odborného růstu,
- > zaměstnanecké výhody,
- > nástup možný ihned.

**Pracovní náplň:**

- > řízení prací na svěřeném pracovišti a odpovědnost za jeho správný chod,
- > řešení technických problémů ve výrobě,
- > dvousměnný provoz.

**Dále přijmeme:**

- ZÁMEČNÍKY,
- SVÁŘEČE,
- OBRÁBĚČE kovů
- ŘIDIČE NÁKLADNÍHO VOZU

**Kontaktujte nás:** Tel.: 516 474 500, Ing. Dušan Plch, Lenka Lipoldová  
E-mail: ecs@mdlet.cz

Vybraným uchazečům bude sdělen termín osobního pohovoru.

## Zde je místo pro Váš plošný inzerát

# ZRCADLO

blanenská a boskovická

Inzerce:  
Tel./fax:  
516 410 243  
776 101 004

e-mail: oldrich.zrcadlo@centrum.cz

# Steko

ČSN EN ISO 9001:2001

## Firma STEKO spol. s r.o.

Přijme do pracovního poměru do divize KRBV

- SVÁŘEČE Z - M1, Z - G
- ZÁMEČNÍKY
- POMOCNÉ DĚLNÍKY V KOVOVÝROBĚ

STEKO spol. s r.o.,  
Na Brankách 2, Blansko  
Tel.: 516 427 611, 602 560 827  
Fax: 516 417 550  
e-mail: sterbackova@steko.cz

## Základní škola Jedovnice

hledá pracovníka(-ci) na pozici

### učitel(ka) - přírodopis, chemie

- ✓ Minimální požadované vzdělání: Vysokoškolské, dle zákona č. 563/2004 Sb. o pedagogických pracovnících
- ✓ Pracovní úvazek: plný
- ✓ Typ pracovního úvazku: hlavní pracovní poměr
- ✓ Nástup: od 1. 9. 2007

Adresa pracoviště:  
ZŠ Jedovnice, Nad Rybníkem 401, 679 06 JEDOVNICE  
Tato nabídka práce je vhodná i pro absolventy

**Kontakt: telefon: 516 442 224  
e-mail: zsjedovnice@iol.cz**

## Elektromontáže

Veřejné osvětlení  
Pronájem MP20

# ELEKTRA

FOJT S.R.O.  
Salmova 19  
678 01 Blansko  
tel.: 602 734 913  
r.fojt@volny.cz

## Město Boskovice

vyhlašuje výběrové řízení na obsazení místa  
strážník Městské policie v Boskovicích

**Základní podmínky:**

- ♦ bezúhonnost a spolehlivost ve smyslu zák. č. 553/1991 Sb. o obecní policii, v platném znění
- ♦ tělesná a duševní způsobilost
- ♦ státní občan ČR
- ♦ věk minimálně 21 let

**Kvalifikační požadavky:**

- ♦ úplné středoškolské vzdělání ukončené maturitou

**Další předpoklady:**

- ♦ znalost práce s PC
- ♦ schopnost samostatné práce a aktivního přístupu k řešení problémů
- ♦ praxe u bezpečnostních složek nebo ve státní správě či samosprávě výhodou
- ♦ organizační a komunikativní schopnosti
- ♦ řidičský průkaz skupiny B
- ♦ zbrojní pas výhodou

**Příhláška musí obsahovat:**

- ♦ jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, místo trvalého pobytu, kontaktní telefon
- ♦ ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání
- ♦ stručný profesní životopis s uvedením průběhu dosavadních zaměstnání
- ♦ výpis z rejstříku trestů (ne starší než 3 měsíce), čestné prohlášení nebo potvrzení o jeho vyžádání
- ♦ souhlas s nakládáním s poskytnutými osobními údaji pro účely tohoto výběrového řízení, ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů
- ♦ datum a vlastnoruční podpis uchazeče

**Způsob, termín a místo nástupu:**

- ♦ pracovní poměr na dobu neurčitou, nástup 1.5.2007, popř. dle dohody

**Platové zařazení:**

- řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., nařízením vlády č. 564/2006 Sb.

Příhlášky s požadovanými údaji a doklady zasílejte v zalepené obálce se značkou „MP – VYBĚROVÉ ŘÍZENÍ – NEOTVÍRAT“ do 20. 4. 2007: 9.00 hod. na adresu:  
Městský úřad Boskovice, Masarykovo nám. 1/2, 680 18 Boskovice

Kontaktní osoba: Streitová Jana – personalista Města Boskovice  
č. tel. 516 488 614, e-mail: streitova.mu@boskovice.cz

## PODNIKATELSKÁ INZERCE

**MORAVIA\*\*\*\*** Lasákův mlýn, Dukelská 77, Boskovice přijme do stálého pracovního poměru **čistička, servírku a recepční**. Požadujeme vyučení v oboru, částečnou znalost jazyka A nebo N, svědomité jednání, zodpovědnost a smysl pro pořádek. Nabízíme dobré platové podmínky, korektní jednání a možnost ubytování mezi směnami. Nástup do mladého kolektivu ve stabilní firmě možný ihned. Zájemci se mohou hlásit osobně nebo písemně na adresu hotelu, případně informace na tel. číslo: 516 454 441 u vedení hotelu.

**POZOR!** V zahradnictví Živa Lysice již kvetou první exponáty

stálé výstavy nejkrásnějších novinek cibulovin a trvalek! Na prodej jsou vysázené v květináčích také tradičně kvalitní ovocné stromky, okrasné dřeviny, substráty, obložky k úpravě povrchů a další. Tel. 608 734 126

Přijmeme ihned do hl. prac. poměru SŠ pro kumulované prac. zařazení: vedoucí odbytu a zásobování. Požadujeme: ŘP skupiny B, znalost PC, dobrá komunikativnost možno i se sníženou pracovní schopností. Plat 15 až 20 tis. měsíčně čistého. Nástup možný ihned. Kontakt na tel.: 516438310 – Černá Hora Hotel.

## ŘÁDKOVÁ INZERCE

**Prodám** auto zn. Ford Escort s platnou STK, cena dohodou. Tel.: 737 013 869.

**Prodám** levně telefonní záznamník Panasonic. Tel. číslo: 776 101 004.

**Prodám** pultový mrazák 230 l, málo používaný. Cena 3000 Kč. Tel.: 723199233.

**Prodám** 4 zimní pneumatiky Michelin - 155/70, 3 měsíce jeté, 3 tis. Kč. Tel. 777 967 332, jen SMS.

**Prodám** pianino. Solidní cena. Volejte: 739 560 273.

**Prodám** zahradní postřikovač, měděná nádoba na trakaři, v dobrém stavu. Cena dohodou. Tel.: 723199233.

**Prodám** tříkolový motorový vozík 49 cm<sup>3</sup> a náhradní díly. Tel. 516 437 333, 776 106 964.

**Prodám** nábytek z 50. let. Velmi dobrý stav. Tel. 721 613 109.

**Prodám** stavební pozemek 800 m<sup>2</sup>, předměstí Blansko, koncová poloha, blízka dopravní a kompletní občanská infrastruktura, event.

s postavením RD 5+1, garáž s dílnou, územní rozhodnutí, cena dohodou. P.O. BOX č. 16, Kypr, 678 01 Blansko 1.

**Prodám** levně dětskou dřevěnou postýlku. Tel.: 723 199 235

**Prodám** levně staveništní rozvaděč. Tel. 739 265 018

**Koupím** dětskou dřevěnou skládací jídelní židličku v ceně cca 500,-Kč. Jedná se o český výrobek. Tel.: 516 446 995, e-mail: ales.strejcek@seznam.cz

**Koupím** RD v Boskovicích. Tel.: 605 824 028.

**Koupím** stavební pozemek v Boskovicích. Tel.: 605 824 028.

**Koupím** byt 2+1 v Blansku bez realitní kanceláře. Telefon číslo: 606 542 090.

**SEZNÁMENÍ**

**Hledám** ženu malého, drobného postavy pro společný život (s dvěma dětmi) v RD v okolí Mor. krasu. Jsem SŠ 42/168 rozvedený nekuřák. Můžeš být i ze Slovenska. Tel.: 723 584 856

## HLEDÁME KAMELOTY A INZERTNÍ PORADCE pro BLANENSKO A BRNO

Informace: **776 101 004**  
nebo přímo v kanceláři redakce  
nám. Svobody 2, Blansko  
(vlevo od radnice, 2. patro  
nad prodejnou lahůdek JENA)

# CIRTO

CIRTO s. r. o.  
Svitavská 500  
CZ – 678 01 BLANSKO

přijme do trvalého pracovního poměru

## ŘIDIČE mezinárodní nákladní dopravy stanoviště vozidla: Blansko

**Požadujeme:**

- řidičský průkaz sk. C (E)
- čistý trestní rejstřík
- profesní průkaz
- vzdělání – vyučen v oboru automechanik – není podmínkou
- praxi min. 2 roky
- základní znalost NJ (AJ) výhodou
- spolehlivost, svědomitost a samostatnost

Kontaktujte nás  
na tel. č. 516/413 462- p. Toman, p. Jílková

Vybraným uchazečům bude sdělen termín osobního pohovoru.

# NEZRUČADLO

## Černoohorský máz



## Pivovar rozšiřuje svoje aktivity



Čerpací stanice v Krhově změnila majitele, brzy změní i svoje barvy.

Foto Pavel Šmerda

Po více než tři čtvrtě roce znovu „ožije“ čerpací stanice v Krhově. Novým majitelem opuštěného objektu se stal Pivovar Černá Hora. Řidiči tam budou znovu jezdit tankovat, jak je ale už u Černoohorských zvykem, nezustane jen u toho.

„Každopádně chci říct, že pivovar nepřechází na jiný druh podnikání. Dál budeme vařit pivo a limonády,“ řekl s úsměvem majoritní vlastník Jiří Fusek. Podle jeho slov plány s objektem čerpací stanice a jejího okolí souvisejí především s propagací a prodejem kvalitních

výrobků, které se produkují na Blanensku a Boskovicku. „Stále více cítím, že tlak nadnárodních společností v oblasti obchodu je na malé podniky obrovský. V této souvislosti bych rád vysoce vyzdvihl, že vznikla iniciativa, která oceňuje kvalitní výrobky znač-

kou Moravský kras - originální produkt,“ doplnil Fusek.

Pivovar Černá Hora už dva roky vytváří speciálně pro prodej svých výrobků, propagačních materiálů a suvenýrů vlastní obchodní síť. „Cítím, že právě benzinka je také

výborné místo, kde by další naše znač-

ková prodejna tohoto typu mohla vzniknout. Je to ale i výzva pro další podnikatele, kteří společně s námi obdrželi regionální ocenění, nebo ty, kteří je chtějí získat, abychom se dali dohromady, toto místo zásobovali svými nejlepšími výrobky a vytvořili určitou značkovou prodejnu regionu. Chceme přilákat další turisty a ukázat jim, že Blanensko a Boskovicko má nejen turisticky zajímavé cíle, hrady, zámky nebo jeskyně, ale i vynikající výrobky,“ doplnil Fusek.

nout co možná nejlepší servis, takže pokud vše půjde dobře a podaří se nám dohodnout, tak bychom tam rádi vybudovali i další zařízení. Vždyť je to místo u velmi frekventované trasy, do budoucna možná i u rychlostní silnice R43,“ uvedl Fusek. Provoz čerpací stanice bude zajišťovat nájemce.

Jelikož byl objekt delší dobu opuštěný a nevyužívaný, vyžaduje drobné opravy a úpravy. „Budova bude v našich barvách, budou tam upoutávky na návštěvu tohoto regionu. Pokud nevznikne žádný problém, počítám s tím, že nejspíše do dvou měsíců uvedeme čerpací stanici znovu do provozu,“ dodal Fusek s tím, že objekt přinese i nové pracovní příležitosti. Zpočátku počítá se zaměstnáním pro přibližně deset lidí, do budoucna by jich mohl být i dvojnásobek.

Pavel Šmerda

## POZVÁNKY NA AKCE

Černoohorský pivovar připravuje na přelom dubna a května pro milovníky sportu i kultury hned dvě velké akce Vítání jara a Supermáj.

Vítat jaro budou v sobotu 28. dubna hlavně cyklisté a turisté. Přípraven je pro ně „nezávod“ cyklostezkou Petra Bezruče s Josefem Zimovčákem z nádraží Brno-Řečkovice do Černé Hory. Odměnu si odnese každý. Startuje se v jedenáct hodin. V Centru Sladovna bude program pokračovat country festáčkem. Vystoupí mimo jiné skupiny Kamelot, Prákl a Trní.

Prvního května pak přijde na řadu Supermáj. Začátek je naplánovaný na čtrnáctou hodinu. Bohatý kulturní program se bude odehrávat na nádvoří pivovaru. Své umění návštěvníkům předvedou loňští finalisté pěvecké soutěže Česko hledá Superstar David Spilka, Zbyněk Drda, Leona Černá, Rock and roll band Marcela Woodmana, pro děti předvede své kousky Michal Nesvadba a další.

## Básník Petr Bezruč a Černá Hora

Petr Bezruč, vlastním jménem Vladimír Vašek (narozen 15. září 1867 Opava, zemřel 17. února 1958 Olomouc), je znám především jako básník, autor nezapomenutelných Slezských písní. Již méně známe je, že se svými přáteli zahájil tradici VÍTÁNÍ JARA, a to nejdříve na Šmelcovně a později v Černé Hoře. Životní osudy Bezruče jsou převážně spjaty s Brnem a jeho okolím. Přestěhoval se sem v roce 1873. Zde v roce 1885 vystudoval Slovanské vyšší gymnázium. Byl znalcem přírody a nadšeným turistou. V roce 1902 (letos je to již 105 let) přišel s několika přáteli do osady Šmelcovna. Bylo to první jarní neděle. Tamní příroda je okouzila natolik, že jaksi spontánně zazpívali píseň „Přijde jaro přijde“. Téhož roku Bezruč založil turistický spolek, družnou skupinu „Noha - The Foot“.

Dodejme, že „Touring Association The Food“ nebyla nikde úředně registrována. Bezruč nazval tuto skupinu „Smečka“ a její výlety „výplazy“. Také členové „Nohy“ měli své přezdívky. MUDr. Josef Fleischer opatřil dokonce jakousi insignii spolku,

### VĚTEL ZAJÍMAVOSTÍ

kteřou byla překrásná turistická hůl, která šla z ruky do ruky. Její zakončení tvořila litá kovová hlavice v podobě husitského bojovníka. Insignie se stala trvalým společným znakem všech výplazů. Při posezení v pivovarské restauraci v Černé Hoře ji vždy ukládali na čestné místo a nikdo cizí se jí nesměl dotknout.

Výplazy do Černé Hory se konaly zpravidla týden po vítání jara na Šmelcovně. Členové „Nohy“ se vypravili nejprve vlakem z Brna. Když přijeli do Dolní Lhoty, vydali se pěšky přes les do Černé Hory. Na okraji městečka se zastavili a zazpívali některou píseň s jarní tematikou.

Petr Bezruč se zajímal především o květiny a stromy. Právě u Černé Hory poznal poprvé jemu neznámou dřevinu - jeřáb břek. Básník strom pojmenoval svěrázně na „brek radostný“. Stromy mu byly tak milé, že je hladil a obdivoval. „A ty spanilé breky v černoohorských lesích opatrujte jako oko v hlavě, když Stařeček nebude“ (pozn. přezdívkou „Stařeček“ patřila Bezručovi). Marcha ve své knize Potopený svět vzpomíná na jeden výlet do toho-

to kraje: „Po vítání jara na Šmelcovně se jako obvykle příští neděli šlo na pouť k Edovi na Černou Horu. Šli jsme tehdy za deště hlubokými černoohorskými lesy a když jsme vyšli na pole ke kříži, ejhle, rozmkolou cestou od Rájce kráčí černě oděný muž a míří rozbředlým blátem k Černé Hoře.“ Básník byl v podstatě uzavřený člověk, měl kolem sebe nerad hodně lidí a nestál o popularitu. „U Edy na Černé Hoře,“ píše dále Marcha, „si básník nesedl mezi poutníky v uzavřeně

místnosti, vkradl se do šenkovny a usedl mezi hospodářský lid a pokuřuje z fajfčíčky pil inkognito svoji sklenici černoohorského piva. Hospodský lid neměl tušení, že u stolu sedí se slavným básníkem a Eda to také nevyzradil. Když se však přeje jen ve vedlejší místnosti rozneslo, že Stařeček sedí v šenku za dveřmi a zvědavci se opatrně trousili, dopil, zaplatil a odešel.“

O podrobnostech výplazů skupiny Noha budeme vyprávět i příště. **Hubert Adámek**

### Na pivo s Petrem Bezručem



ČERNÁ HORA  
pivo & limo

## NOVINKY PIVOVARU ČERNÁ HORA

- Pivovar Černá Hora představí před letní sezónou nové nealkoholické pivo Forman, které bude stáčeno nejen do láhví, ale i do sudů. Obsah alkoholu v něm bude 0%. Příprava technologického parku k výrobě právě probíhá.
- Výčepní pivo Moravské nefiltrované Sklepní pivovar v květnu připraví ke stáčení do láhví NRW o objemu 0,5 l. Etiketa piva se svým motivem dotkne templářské minulosti pivovaru.
- Na etiketách piv Forman a Sklepní se poprvé v historii objeví logo Moravský kras - originální produkt, který označuje vybrané kvalitní produkty našeho regionu Moravský kras a okolí.
- V pivovaru probíhají stavební práce na přípravě pěstitelské pálenice a moštárny. Jejich provoz se má rozběhnout v červenci letošního roku.
- V souvislosti s výrobou nealkoholického piva Forman se začne produkce pivního destilátu pod názvem Pivní režná. Tento destilát bude vznikat jako druhý produkt při destilaci piva Forman. Nicméně chuťově potěší především milovníky „ostřejších“ nápojů, neboť bude mít hodně procent alkoholu.
- Vedle pivovaru v sousedství Centra Sladovna bude 28. 4. 2007 slavnostně otevřena turistická ubytovna, která nabídne především cyklistům možnost se v pivovaru nejen občerstvit, ale i složit hlavu na noc. Stavební práce při renovaci staré lesovny se rozeběhly v měsíci březnu.

# ZRCADLO

## Černohorský máz



## Pivovar bude mít na svých výrobcích dvě nové etikety

Dvě zbrusu nové etikety budou mít od května letošního roku nápoje z produkce Pivovaru Černá Hora. Konkrétně nové nealkoholické pivo Forman a Moravské sklepní nefiltrované pivo.

„Na návrhu etikety k novému

nealkoholickému pivu jsme pracovali přibližně tři až čtyři týdny. Původní záměr byl udělat starobylou etiketu s koňským povozem, konečná podoba je taková, že etiketa bude v historickém rázu s moderními prvky,“ řekl Hubert

Adámek z oddělení marketingu černohorského pivovaru. Na etiketě je fotografie starého automobilu ze začátku třicátých let minulého století, tedy z doby Rolnické akciové společnosti pivovarní a sladovní. „Není tam tedy klasický formanský povoz, ale formanský vůz, který rozvážel pivo nejen pro Pivovar Černá Hora, ale i pro pivovar v Předklášteří,“ doplnil Adámek.

Na etiketě je kromě toho zdůrazněn nulaprocentní obsah alkoholu (pivo má sice objem 0,04, ale podle vyhlášky se zaokrouhluje na jedno desetinné místo), novým prvkem je i značka Moravský kras - originální produkt, kterou pivovar obdržel nedávno na zámku ve Křtinách. „Je to poprvé, co toto označení používáme, postupně, jak budeme obměňovat etikety, se objeví na všech našich výrobcích,“ potvrdil Adámek.

Etiketa má výraznou barvu, což je podle odborníků u nealkoholických piv běžné, protože dokladují jejich atypičnost. „Také ostatní nealkoholická piva u nás využí-

vají ostrých barev, většinou modré a zelené. Naše etiketa je ale ostře červená. Zelenou už používáme a také jsme se chtěli trochu odlišit,“ připomněl Hubert Adámek s tím, že naopak klasická piva dodržují v etiketách tradici a konzervativnost.

Druhá nová etiketa se objeví na láhvích Moravského sklepního nefiltrovaného piva. To Černohorští od roku 2004 stáčeli pouze do sudů, nyní se dostává i do skleněných láhví. „Na žádném pivu jsme dosud nezmiňovali naši minitemplářskou minulost. Tak jsme to učinili nyní. Na etiketě je templářský rytíř, který si pochutnává na pivu. Na jakém? No přece na černohorském,“ popsal její podobu Adámek.

Etiketa je v konzervativnějším duchu, nebude na ní chybět zmínka o historické souvislosti pivovaru s templáři z roku 1286, barevně bude vedena ve zlatě-žlutém provedení. „Také zde jsme dlouho přemýšleli o její podobě. Zkoušeli jsme různé fotografie z historie, například ze spilký nebo z ležáckého skle-



pa. Jejich kvalita i po grafických úpravách ale neodpovídala nárokům na čitelnost, takže jsme se nakonec rozhodli pro ilustrova-

ný motiv,“ dodal Adámek, podle kterého se nové etikety objeví na výrobcích v průběhu května. **Pavel Šmerda**



## Poznej, co je na obrázku - (4. kolo - 2. část)



I v dalším čísle týdeníku Zrcadlo Blanenska a Boskovicka jsme pro vás připravili oblíbenou poznávací soutěž. Jak jste si již jistě všimli, drobnou změnou je pouze její přesun na stránky věnované Pivovaru Černá Hora, který stal jejím hlavním sponzorem. Se soutěží se setkáváte vždy jednou za čtrnáct dnů.

Pro ty, kteří se s naší soutěží setkávají poprvé, opakujeme, že vaším úkolem je znovu poznat, jaký obrázek známého objektu, města nebo fotografií osobnosti okresu Blansko jsme schovali pod políčka označená čísly 1 - 16. V každém z následujících čísel týdeníku odkryjeme jedno políčko. Pokud si budete jisti, co nebo kdo je na obrázku, pošlete nám svoji odpověď co nejdříve, vždy však nejpozději do konce týdne na adresu Zrcadlo Blanenska a Boskovicka, náměstí Svobody 2, 678 01 Blansko, nebo e-mailem: redakce.zrcadlo@centrum.cz.

Soutěž bude ukončena vždy v týdně, ve kterém nám přijdou správné odpovědi. Z nich pak vylosujeme výherce, který se může těšit na zajímavou cenu věnovanou Pivovarem Černá Hora. Soutěž bude mít i další kola, takže pokud se vám nepodaří uhádnout obrázek nyní, nezapomejte. Budete mít další šanci.

## SLÁDKŮV SOUDEK ZAJÍMAVOSTÍ

### NOVÝ NÁPOJ SE BUDE JMENOVAT

#### Mladinká

V Pivovaru Černá Hora připravují v těchto dnech nový nealkoholický nápoj. Bude se jmenovat Mladinká a v nealko řadě je už jedenáctý. O tom, jaký bude, o jeho přípravách a dalších zajímavostech jsem si povídal se sládkem pivovaru Vlastimilem Zedkem.

#### ● Můžete čtenářům týdeníku představit nový nealkoholický nápoj?

Nový nealkoholický nápoj se bude jmenovat Mladinká. A proč právě tento název? Protože pětadvacet procent, jeho celou jednu čtvrtinu, bude tvořit mladinka, což je sladko-hořký nebo cukerně-hořký roztok, který vzniká ve varně ze sladu, vody a chmele. V nápoji bude také citrónový sirup a voda. Každopádně bych rád řekl, že bude hořčí než dosud vyráběné limonády, které obsahují šest setin procenta hořkých chmelových látek, tady jich bude podstatně víc.

#### ● Jakou bude mít tedy chuť?

Sladko-hořkou s citronovým nádechem, s citronovou příchutí. Každý, kdo někdy vyzkoušel mladinku, tak ví, že má nevýraznou chuť. Abychom tedy chuť trochu skloubili, tak jsme museli přidat citronový sirup.

#### ● Proč jste se rozhodli k výrobě právě takového nealkoholického nápoje?

Z toho důvodu, že pivo propagujeme jako zdravý nápoj. Jediné, co nám všem vadí, je nízký obsah alkoholu, který je ale lehce stravitelný. Proto jsme přišli s tím, vyrábět nealko nápoj, který obsahuje všechny prvky, které jsou v pivu, ale bez alkoholu. Rád bych řekl, že bude velmi osvěžující.

#### ● V jaké fázi je jeho výroba?

Proběhly laboratorní a provozní zkoušky, všechno je těsně před spuštěním.

#### ● Kdy se tedy dostane na trh?

Nedovedu to přesně říct, ale určitě v první polovině roku. Máme hotové etikety, Mladinkou budeme stáčet do třetinkových láhví.

#### ● Kolikátý v pořadí je to nealko nápoj z produkce Pivovaru Černá Hora?

Jestli dobře počítám, tak jedenáctý. Předtím to byly sycená a nesycená voda, Kombajnérka, Grená, Čaj, Tonik, Sylvána, Koala, Víta a Citrofit. **Pavel Šmerda**



Sládek pivovaru Vlastimil Zedek ukazuje místo, kde se připravuje mladina pro nový nealkoholický nápoj. **Foto Pavel Šmerda**



## kalendář akcí

## Úterý 3. dubna

**Blansko** - Klub Ratolest v 9 hod.: Očkování u dětí, výhody a nevýhody i nepovinného očkování pro děti, beseda s Marií Loudovou, v 10.30 hod.: Schůzka pracovníků týmu maminek.

**Blansko** - Základní umělecká škola, školní galerie Čára v 16 hod.: Naše malovaná škola, zahájení výstavy výtvarných prací žáků základní umělecké školy.

**Blansko** - Základní umělecká škola, zámek v 17 hod.: Koncert maturantů kytarového oddělení Gymnázia Pavla Křížkovského s uměleckou profilací, Brno.

**Blansko** - Klub Ulita v 19 hod.: Strategické hry, představení strategických her, od klasických deskových pro dva hráče přes kartičkové či figurové pro proměnný počet hráčů až po žhavé novinky.

**Boskovice** - Dům dětí a mládeže v 15 hod.: Velikonoční malovánky, akce pro děti od 5 do 7 let. S sebou nůžky, lepidlo, pastelky, vyfouknuté vejce a přezůvky.

**Boskovice** - Zámecký skleník v 19.30 hod.: Kornelovy vdovy, divadelní představení. Hrají Miriam Kantorková, Michaela Dolinová, Radka Stupková, Milena Steinmasslová nebo Jana Šulcová.

**Sulíkov** - Studio řemesel Klára v 13 hod.: Výroba velikonočních vazeb pro výzdobu oken nebo vchodů domů, kontakt 776 077 900.

## Středa 4. dubna

**Blansko** - Kino v 17 hod.: Setkání občanů s představiteli města Blanska.

**Blansko** - Dělnický dům v 19 hod.: Rosomák, koncert Olypic revival.

**Blansko** - Klub Ulita v 19 hod.: Večer s kotlíkem č. 109 - SIKKIM.

**Boskovice** - Mateřské centrum v 9 hod.: Přijďte si s námi zatančit SALSU, akce pro jednotlivce i páry, přihlášky předem.

**Boskovice** - Dům dětí a mládeže ve 14 hod.: Kouzla v kuchyni, akce pro děti mladšího věku 1. - 4. třída. Pečeme karásky a ptáčky, vyrábíme velikonoční přání, s sebou pastelky, nůžky, lepidlo, přezůvky, zástěrku.

**Boskovice** - Studovna městské knihovny v 16 hod.: Malá velikonoční dílna s aranžérkou Evou Starovou.

## Čtvrtek 5. dubna

**Blansko** - Klub Ratolest v 15.30 hod.: Velikonoční dílna pro děti a dospělé, výroba velikonočních dekorací.

**Blansko** - Dřevěný kostelík v 17.30 hod.: Zelený čtvrtek, památka poslední večeře Páně.

**Blansko** - Kostel sv. Martina v 19 hod.: Zelený čtvrtek, bohoslužba na památku poslední večeře Ježíše s apoštolý.

**Boskovice** - Hospoda V kopřivách ve 20 hod.: Třetí zuby, klubový večer.

**Velké Opatovice** - Zámecký sál v 18 hod.: Beseda s Policií ČR.

## Pátek 6. dubna

**Blansko** - Dřevěný kostelík v 17.30 hod.: Velký pátek, pašije.

**Blansko** - Městská knihovna v 18 hod.: Novinářská fotografie, vernisáž výstavy snímků nezávislého novináře Jiřího Šrámka.

**Blansko** - Kostel sv. Martina v 19 hod.: Velký pátek, bohoslužba. Blansko - Dělnický dům v 19.30 hod.: Jazz večer, Tony Lauer a jeho Sextet.

## Sobota 7. dubna

**Blansko** - Dřevěný kostelík v 19.30 hod.: Bílá sobota, slavnost Vzkříšení, křty dospělých.

**Svitávka** - Sokolovna v 21 hod.: Taneční zábava, hraje Eminence rock.

## Neděle 8. dubna

**Blansko** - Hala TJ ČKD Blansko v 8.30 hod.: Velikonoční vajíčko, turnaj smíšených družstev ve volejbalu.

**Blansko** - Kostel sv. Martina v 7 a 8.45 hod.: Oslava nového života, bohoslužby.

**Blansko** - Dřevěný kostelík v 9 hod.: Hod Boží velikonoční, největší křesťanský svátek v roce.

**Veselice** - Rozhledna v 9 hod.: Zahájení nové návštěvnické sezóny, velikonoční jarmark.

## Pondělí 9. dubna

**Blansko** - Dřevěný kostelík v 9 hod.: Velikonoční pondělí, cesta do Emauz s požeňním pokrmů. **Blansko** - Městský klub důchodců v 15 hod.: Pomlázková zábava, program Lipka, hraje Melodie.

## Stálé akce

**Blansko** - Galerie Ve Věži: Velikonoční prodejní výstava (do 8. 4.) \* **Blansko** - Zámek: Užiteční pomocníci - domácí práce za časů našich předků (do 31. 5.) \* **Blansko** - Galerie města Blanska: Petr Kvičala, malby (do 22. 4.) \* **Letovice** - Galerie Domino: Barbora Bendová - obrazy a keramika, Jarka Krečmanová - keramika, Hana Lavičková - šperky (do 5. 4.) \* **Boskovice** - Muzeum Boskovicka: Modrá láska: Příběh tetování od mumii až po umění i Angelinu Jolie, výstava (do 22. 4.) \* **Lysice** - Zámek: Jaro na zámku, výstava květinových aranžmá (do 9. 4.), Umění staré Eurasie - pravěké skalní malby (do 24. 6.) \* **Rudice** - Galerie Dělnického domu: Věra J. Lačňáková a Milana Hrušková, fotografie (do 21. 4.).

notlivců, kategorie senioři (8.00), kuželna TJ ČKD Blansko.

## neděle 8. dubna

**Fotbal**: Ráječko - Dědice, krajský pře-

bor, Letovice - Ivanovice n/H, Drmovice - Olešnice, I. B třída. Začátky v 16 hod.

**Volejbal**: Velikonoční vajíčko (9.00), turnaj družstev, hala TJ ČKD Blansko.

## programy kin

## Blansko

**3. a 4. ve 20 hod.** Královna.  
**5. až 7. v 17.30 h.** Šarlotina pavučinka.  
**5. ve 20 hod.** Filmový klub: Sólókapr.  
**6. a 7. ve 20 hod.** Dopisy z Iwo Jimy.  
**8. v 15 hod.** Šarlotina pavučinka.  
**8. v 17.30 a 20 hod.** Dreamgirls.

## Boskovice

**3. a 4. v 17 a 19.30 hodin** Dveře dokování.  
**5. a 6. v 19.30 hod.** Královna.  
**5. a 6. v 17 hod.** Obsluhoval jsem anglického krále.  
**7. a 8. v 17 a 19.30 hod.** Obsluhoval jsem anglického krále.  
**9. v 17 a 19.30 hod.** Apocalypso.

## Jedovnice

**3. a 4. v 19.30 hod.** Jedné noci v jednom městě.

## Letovice

**3. a 4. v 19.30 hod.** Sejmí eso.  
**5. a 6. v 19.30 hod.** Babel.

## Olešnice

**6. ve 20 hod.** Kupec benátský.  
**8. v 17 hod.** Superman se vrací.

## Sloup

**4. v 19 hod.** Ro(c)k podvratáků.

## Šebetov

**6. v 19.30 hod.** Dokonalý trik.

## Velké Opatovice

**6. v 17 hodin** Mravenčí polepšovna.  
**6. v 19.30 hod.** My dva a křen.

## pohřby

## Pohřeb kostel Sulíkov

Sobota 31. března: Ludmila Dostálová (1923), Kunštát.

## Pohřeb v kostele v Kninčích

Pondělí 2. dubna: Tomáš Sedlák (1913), Knínice.

## Kremační rozloučení ve smuteční obřadní síni v Blansku

Úterý 3. dubna ve 13.45 hod.: Jiřina Litrbáková (1944), Adamov.

## Kremační rozloučení ve smuteční obřadní síni v Blansku

Čtvrtek 5. dubna ve 14.30 hod.: Josef Filouš (1939), Kuničky.

## teční obřadní síni v Blansku

Čtvrtek 5. dubna ve 13 hod.: Walter Binder (1942), Olešná.

## Kremační rozloučení ve smuteční obřadní síni v Blansku

Čtvrtek 5. dubna ve 13.45 hod.: František Poliák (1949), Lažánky.

## Rozloučení ve smuteční obřadní síni v Blansku

Čtvrtek 5. dubna ve 14.30 hod.: Josef Filouš (1939), Kuničky.

## kam za sportem

## pátek 6. dubna

**Kuželky**: ČKD Blansko C - Rosice B (19.00), krajský přebor, utkání se hraje v kuželně Tělovýchovné jednoty ČKD Blansko.

## sobota 7. dubna

**Fotbal**: Boskovice - Židenice (16.00), divize.

**Kuželky**: Jihomoravský přebor jed-

## V Lysicích vystavují kopie pravěkých maleb a rytin

**Lysice** - Unikátní výstavu s názvem Umění staré Eurasie zahájili o víkend v předzámčí Státního zámku v Lysicích. Profesor Miroslav Kšica na ní představuje desítky kopií pravěkých nástěnných maleb a rytin. Většina vyobrazuje lovce nebo zvěř.

„Výstava je první svého druhu v České republice. Doposud ji mohli vidět zájemci o historii v Rakousku, v Německu, ve Francii v Indii nebo v Austrálii,“ řekl při vernisáži Miroslav Kšica s tím, že návštěvníkům představuje kopie maleb rytin, které získal od padesátých do devadesátých let minulého století při svých čtrnácti zahraničních expedicích v celé Eurasii, ale také ve Skandinávii. „Všechna vyobrazení jsou v měřítku 1:1 a všechna jsem získal vlastníma rukama technikou frotážování. Její podstata spočívá v tom, že jsme metr šedesát široké role bezdřevého čínskému papíru natáhli na skalní stěnu. Obrázky a rytiny jsme

poté hladili a z toho vznikly kopie. Za svůj život jsem udělal kilometry frotáží, které mám doma uložené v rolích jako cenné dokumenty. Z nich jsme následně v ateliéru v Brně vytvářeli kopie originálů na silnější a kvalitnější materiál. A kolik jich mám? Tisíce. Přesně to neví,“ uvedl Kšica.

Podle jeho slov se mu v životě podařilo prozkoumat a shromáždit podklady o 1300 nalezištích pravěkého umění na území Ruska a okolních zemí. Malby a rytiny pocházejí od doby ledové až do počátku našeho letopočtu, tedy z posledních třiceti tisíc let. „Na letošní výstavu chceme navázat. Mám největší sbírku ženských idolů, takže příští rok bychom rádi připravili expozici, která ponese název Ženské idoly doby ledové a poledové,“ plánuje sedmaosmdesátiletý neuvěřitelně vitální muž, který má za sebou po celé Evropě třiapadesát výstav a stovky přednášek. (pš)



Při vernisáži. Miroslav Kšica u jednoho z vystavených exponátů.

Foto Pavel Šmerda

## vaříme se Zrcadlem

## Nenadálá návštěva aneb Rychlí utopenci

Dozvěděli jste se, že do hodiny má přijít nenadálá návštěva či vy sami jste dostali chuť na pikantně naloženou uzenuinu alias utopence a nechce se vám čekat týden, až se zaleží? Osvědčil se recept, který jsem nejen já, ale i spousta kamarádů vyzkoušela k naprosté spokojenosti. Protože si dáváme navzájem ochutnat, zjišťujeme, že výsledný efekt je vždy výborný, ale téměř pokaždé jiný - to je dáno druhem a kvalitou uzenuiny, kterou použijeme, či dalšími ingrediencemi, kterých přidává také každý trochu odlišné množství.

Základ na zhruba půl kila kvalitních špekáčků či točeňáku je ale snadno zapamatovatelný. Na kolečka nakrájíme uzenuinu a 4 cibule. Tato číslovka je důležitá. Na nálev totiž použijeme kromě osmi lžíc vody po čtyřech lžících octa, oleje, worčestru, hořčice a kečupu. Vše vymícháme na plotně v kastrolku do hladka, přidáme podle chuti čili, papriku, pepř a necháme přejít krátce varem. Uzenuinu proloženou cibulí zalejeme nálevem a po vychladnutí můžeme do hodinky konzumovat. Kdo ale tuto lahůdku pár dní v ledničce zapomene, olizuje se až za ušima. Dobrou chuť přeje bh

## Řešíme SUDOKU se Zrcadlem Blanenska a Boskovicka

## STŘEDNÍ

							1
		6				2	7
5	1	4	9				8
8							2
3	1				8	3	
		9	1	8			
				5	2		
	3	7			4		

## TĚŽKÉ

		3				1	
4					3		
7						5	2
				4		8	3
8	2					7	1
							6
		1		7	6		4
					9		
6			1		2		

## ŘEŠENÍ LEHKÉ

8	7	9	1	6	3	4	5	2
2	1	5	7	4	8	9	3	6
4	3	6	5	9	2	1	8	7
6	8	7	9	5	1	3	2	4
5	4	3	8	2	6	7	9	1
1	9	2	3	7	4	8	6	5
3	2	8	4	1	5	6	7	9
7	5	4	6	3	9	2	1	8
9	6	1	2	8	7	5	4	3

## ŘEŠENÍ TĚŽKÉ

5	4	3	7	8	1	6	9	2
9	8	1	3	6	2	7	5	4
2	6	7	5	4	9	3	1	8
1	3	8	4	9	5	2	6	7
4	9	6	2	7	8	5	3	1
7	2	5	1	3	6	4	8	9
6	5	9	8	2	4	1	7	3
3	1	2	9	5	7	8	4	6
8	7	4	6	1	3	9	2	5

## Sudoku je v novinách oblíbené

Sudoku je zajímavá hra, která je náročná na logické myšlení řešitele. Název vznikl z japonského Súdži wa dokušin ni kagiru, ale její původ není japonský. Hra byla známa v osmdesátých letech dvacátého století pod názvem Number Place (Umístí číslice) v americkém magazínu o hlavolamech. Japonci si ji rychle oblíbili, ale až nedávno začali doceňovat její krásu a zdánlivou jednoduchost lidé ze západní civilizace. V současné době ji dávají jako přílohu přední světové deníky takového formátu, jako The Times, Guardian, a mnoho dalších. Sudoku zařadily mezi pravidelné přílohy také české deníky, jako první Lidové noviny. (zbb)

# Do Síně slávy sportovců okresu Blansko byli uvedeni František Pokorný a Olga Oldřichová Anketě dominovali Yvetta Hlaváčová a biketrialisté



**Síně slávy.** Do Síně slávy sportovních osobností okresu Blansko byli uvedeni basketbalista František Pokorný a atletka Olga Oldřichová.

Foto Radim Hruška

## Bohumil Hlaváček

**Blansko** - Je středa večer na blanenském bowlingu. V televizi se právě trápí naši fotbalisté s Kyprem. U stolů se pomalu usazuje elita okresního sportu i čestní hosté, za malou chvíli bude zahájeno vyhlášení výsledků ankety čtenářské ankety týdeníku Zrcadlo Blanenská a Boskovická a OVV ČSTV, nad níž přijal osobní záštitu ředitel Jihomoravského krajského úřadu Jiří Crha.

Právě tento muž, který je známý svým velice pozitivním vztahem ke sportovnímu dění, dostal slovo na úvod slavnostního aktu. Pak již před objektivy fotografů a kamerou blanenské kabelové televize defilovali ocenění. Jako první se dostalo na trenérské osobnosti.

Jan Šmerda, který v anketě obsadil bronzovou příčku, byl z toho, jak si jeho dlouholeté práce zejména s blanenským kuželkářským potěrem čtenáři všimli, evidentně dojat. O příčku nad ním skončila jedna z trenérských legend. Pavel Loskot za poslední roky pozvedl kolovou ve Svitávce na příčky nejvyšší, jeho svěřenci i hráči, které již trénují jeho současní následovníci, sbírají jeden mistrovský titul za druhým ve všech kategoriích. „I letos plánujeme získat republikové primáty ve všemi mládežnickými dvojičkami a s juniory uspět i ve světové konkurenci,“ netajil se se svými plány.

Suverénním vítězem této kategorie se stal Radim Kakáč, osobní trenér pětinašobného mistra světa v biketriálu Václava Koláře a nyní především svého syna Martina, který začíná rovněž sbírat úspěchy na mezinárodní scéně - získal v loňském roce titul mistra Evropy a v seriálu MS skončil třetí. „Vážím si ocenění hlasujících a moc za ně děkuji. Sebekriticky však přiznávám, že bere-li mě dnes někdo jako Vaškova osobního trenéra, není to tak docela pravda. Už těžko mu můžu dát něco nového. Jak se říká, žák přerostl svého mistra, jeho biketriálové umění je už někde úplně jinde,“ zdůraznil skromně s úsměvem.

Následovalo vyhlášení kolektivního roku. Pro pohár za třetí místo pro klub kolové se vrátil opět Pavel Loskot. Tentokrát s mikrofonom v ruce pohovořil o plánech elitních dvojic v kategoriích mužů. „Není žádným tajemstvím, že můj syn Pavel se rozešel s Radimem Hasonem, který vytvořil pár s naším dřívějším odchovancem Jiřím Hrdličkou. Ten se do Svitávky vrátil po šestiletém působení ve Favoritu Brno. Pro



**Trenéři.** Trenérské osobnosti roku 2006, zleva druhý Pavel Loskot, vítěz Radim Kakáč a třetí Jan Šmerda  
Foto Radim Hruška

## Tipovací soutěž - 2. kolo

### Základní pravidla Zrcadlo Tipovačky

- Křížkem můžete označit klasický váš tip (1 - výhra domácích, 0 - remíza, 2 - výhra hostů). Za správný tip získáte +2 body, za chybu - 1 bod.
- Celkem třikrát můžete (ale nemusíte) použít možnost dvojitipu, v tomto případě, ale bude správnost vašeho odhadu pouze za 1 bod, naopak riskujete možnost ztráty -2 bodů při chybě.
- Netroufnete-li si některý zápas tipovat vůbec, přeškrtnete ho, jejich počet nelimitujeme.
- Naopak, v jednom případě můžete na kupónu některé utkání dle vašeho libovolného výběru, jehož číslo označíte kroužkem označit jakoby žolíkem a riskovat svůj dvojnásobný bodový zisk (+4) v případě úspěchu nebo dvojnásobnou ztrátu v případě neúspěchu.
- Každé kolo bude mít zápas s přesným tipem na výsledek, bonus za jeho uhodnutí je +3 body.
- Uzávěrka příjmu kupónů je vždy v pátek v poledne, vzhledem k tomu, že náš týdeník vychází v úterý, celková tabulka bude vycházet bohužel s týdním zpožděním, informace pro nedočkavce budou v redakci ale k dispozici dříve, pokud nám poskytnete svoji emailovou adresu, výsledky vám zašleme. Vítěz každého kola získá menší dárek z černohorského pivovaru, celkově nejlepší se mohou těšit na ceny hodnotnější.

Kontakt 776 198 192 nebo redakce.zrcadlo@centrum.cz



## Kolo č. 2 Zápasy hrané: 7.4. - 8.4.

1	Třebíč - Rájec-Jestřebí Divize	1	0	2
2	Doubravník - Blansko Krajský přebor	1	0	2
3	Dražovice - Kunštát I. B třída	1	0	2
4	Letovice - Ivanovice na H. I. B třída	1	0	2
5	Drnovice - Olešnice I. B třída	1	0	2
6	V. Opatovice - Rudice Okresní přebor	1	0	2
7	Boskovice B - Kotvrdovice Okresní přebor	1	0	2
8	Bořítov - Doubravice Okresní přebor	1	0	2
9	Vísky - Jedovnice Okresní přebor	1	0	2
10	Vavřinec - Šošůvka III. třída	1	0	2
11	Knínice - Úsobrno III. třída	1	0	2
12	RÁJEČKO - DĚDICE Krajský přebor	1	0	2

### Přesný výsledek utkání č. 12 :

Jméno a příjmení:  
Adresa:  
Telefon:

## Vítěz: VVR Lažánky



**Vítězný tým.** Okresní podniková liga v kuželkách již zná letošního vítěze prestižní extraligy. Stal se jím A-tým VVR Lažánky. Zleva František Trojáček, Lenka Svěráková, Jiří Urbánek, Petr Flek (kapitán) a Jiří Pernica.  
Foto Radim Hruška

následující roky tak budeme mít hned tři páry, které budou prohánět elitu české extraligy i konkurenci ve Světovém poháru,“ plánuje.

Asi největším překvapením celé ankety bylo druhé místo mužského týmu FK APOS Blansko. „Velice příjemně nás to překvapilo. I když se nám v poslední době daří a potvrzuje se, že cesta, kterou jsme po sloučení fotbalových oddílů ČKD a ASK nastoupili, je správná,“ prohlásil Radomír Linkenseder, prezident klubu, který se svým zástupcem Břetislavem Strážnickým cenu převzal. Jak však jedním dechem dodal, je si vědom, že Ráječtí či Boskovičtí hrají vyšší soutěž a asi by si zasloužili skončit v anketě před nimi. „Doufám, že dokážeme letošní sezónu postoupit do divize za nimi,“ přeje si.

Nejlépeš kolektivem se stali blanenská biketrialisté. Radim Kakáč jejich jménem poděkoval a pozval širokou sportovní veřejnost na letošní mistrovství světa do

Blanska. „Doufám, že si do areálu Palava najde cestu co nejvíce diváků, kteří se budou moci na vlastní oči přesvědčit o sportovním umění našich kluků,“ uvedl.

Do Síně slávy sportovních osobností okresu Blansko byli uvedeni legendární basketbalista František Pokorný a atletka olympionička Olga Oldřichová. Šarmantní dáma se chopila mikrofonu a jménem obou dojatých oceněných bývalých sportovců upřímně poděkovala. „Hovořila jsem po olympiádě v Londýně s anglickou královnou, nevím, proč bych se měla bát mluvit v Blansku,“ pobavila přítomné. Oba se poté ujali rolí celebrit předávajících poháry v poslední vyhlášené kategorii.

Tou byl Sportovec roku. V pořadí třetí plavkyně Silvie Rybářová dosáhla v loňském roce na tři tituly mistry republiky, reprezentovala na evropském šampionátu v krátkém bazénu.

„Letos je mým hlavním plánem světová univerziáda v thajském Bangkoku,“ plánuje. Rovněž druhý Václav Kolář má směle cíle. „Chci se na české scéně prosadit mezi muži v kategorii ELITE a hlavně nezklamat své příznivce na světovém šampionátu doma v Blansku. Věřím, že se jich kolem tratí nad blanenskou přehradou sejde minimálně tolik, jako loni při evropském, i když mu vůbec nepřálo počasí,“ prohlásil.

A vítězná Yvetta Hlaváčová, které cenu předali Jiří Crha a zastupující předseda OVV ČSTV Michal Souček? „Děkuji všem čtenářům, kteří mi poslali hlas a ocenili tak moje loňské úspěchy, na které bych letos ráda navázala,“ řekla s úsměvem jí vlastním žena, která v roce 2006 překonala kanál La Manche v čase ženského světového rekordu. Na otázku, jaké plány má na jeho březích a v jeho vlnách letos, prohlásila tajemně: „Nechte se překvapit!“

**VÝSLEDKY ANKETY, Sportovec roku:** 1. Hlaváčová (dálkové plavání) 350, 2. Kolář (biketrial) 328, Rybářová (plavání) 259, 4. Roza (vzpírání) 235, 5. Ambroz (silový víceboj) 148, 6. Hrdlička (kolová) 124, 7. Veselá (fotbal) 101, 8. Kakáč (biketrial) 101, 9. Šmerdová (kuželky) 98, 10. Kovář (horská kola) 95, 11. Sehnal (fotbal) 94, 12. Mánek (atletika) 92, 13. Mareš (cyklistika) 87, 14. Mířek (hokej) 64, 15. Kohutová (florbal) 44, 16. Macek (baseball) 40, 17. Jirkův (hokej) 39, 18. Havlíček (fotbal) 35, 19. Traxl (fotbal) 29, 20. Slezák (basketbal) 28.

**Kolektiv roku:** 1. AMK Blansko (biketrial) 373, FK APOS Blansko (fotbal muži) 322, 3. CK Svitávka (kolová) 311, 4. Atlas ČKD Blansko (florbal muži) 280, 5. TJ ČKD Blansko (dorostenky kuželky) 269, 6. FC NOBICA Boskovice (fotbal muži) 259, 7. HC APOS Blansko (muži) 248, 8. MKZ Rájec-Jestřebí (fotbal muži) 166, 9. Sokol Boskovice (basketbal muži) 156, 10. Olympia Black Hill Blansko (baseball junioři) 95.

**Trenérská osobnost:** 1. Kakáč (biketrial) 420, 2. Loskot (kolová) 357, 3. Šmerda (kuželky) 262, 4. Sekanina (vzpírání) 250, 5. Záleský (fotbal) 210, 6. Král (hokej) 197, 7. Obalil (florbal) 195, 8. Strya (fotbal) 178, 9. Vašíček (fotbal) 143, 10. Koudelka (horská kola) 129.

## Milan Šustek: Soustředím se na Český pohár v půlmaratonu

**Blansko** - Úvod nové sezóny horských kol vyšel v Hrušovanech nad Jevišovkou skvěle Milanu Šustkovi z Blanska. Jezdec stáje Pells team nenašel v kvalitní konkurenci přemohitele, navíc ve výsledkové listině za sebou nechal i českého reprezentanta a účastníka olympijských her Radima Kořínka.

„Takový úvod potěší. Navíc porazit reprezentanta je vždycky taková třešnička na dortu. Každopádně je to pro mě povzbuzení do další části sezóny,“ řekl Milan Šustek. Na start prvního podniku se postavilo sto závodníků, kteří absolvovali dva okruhy. „Trať byla převážně rovinatá, jelo se po zpevněných cestách, po hrázi kolem Dyje, přejížděli jsme most.

V čele nás jelo asi osm, ve druhém okruhu se skupinka roztrhala a do cíle jsme spurtovali čtyři. Nastoupil jsem, ohlédl jsem se a najednou za mnou nikdo nebyl. Nakonec jsme všichni dojeli v několika vteřinách,“ popsal průběh blanenský jezdec. Podle jeho slov byl hrušovanský závod velmi náročný. „Přšelo, navíc byla zima, ale jinak si nemůžu stěžovat. Za zmínku stojí ještě ‚dábelské tempo‘, průměr byl šestáctičet kilometrů v hodině,“ doplnil Šustek, který se chce v letošním roce soustředit na Český pohár v půlmaratonu.

„To je pro mě hlavní priorita. Konkurence bude určitě velká, ale rád bych skončil v každém závodě minimálně do pátého místa,“ dodal. (pš)

## kam za fotbalem

Obsazení rozhodčích  
OFS Blansko

Úřední začátky muži v 16.00, dorost v 13.45, žáci v 10.00 (není-li uvedeno jinak).

## sobota 7. 4.

**II. třída:** Blansko B - Kořenec: (hř. na ulici Mlýnská): Svoboda D., Jm KFS, Jm KFS**III. třída:** Rájčko B - Lipůvka: Nečas, Kučírek, Štěpánek**IV. třída:** Letovice B - Lažánky: Ille, Olšan II. třída dorost: Lipovec - Skalice: (16.00 hod.): Zouhar F. Grena OP žáci: Rájčko - Lipůvka: (13.45): Štěpánek V. Opatovice B - Kunštát: (14.15 hod.): Kosička. Drnovice - Doubravice: (14.00): Švancara.**KP dorostu:** Boskovice - Bohunice (10.00 a 12.45): Ducháček (AR2). Blansko - Líšeň (11.30 a 12.45): Svoboda D. (AR2).

## neděle 8. 4.

**II. třída:** V. Opatovice - Rudice: Hřebíček R., Brach, Ille Boskovice B - Kotvrdovice: (14.00, umělá tráva): Jm KFS, Jm KFS, Jm KFS. Černá Hora - Sloup: Strya st., Strya ml., Mořkovský. Bořitov - Doubravice: Rek st., Veselý, Svoboda D. Visky - Jedovnice: Pospíšil Jiří, Nečas, Kučírek. Lipovec - Skalice: OFS Brno, OFS Brno, Štěrba.**III. třída:** Ostrov - Lysice: Krejčíř, Musil, Ševčík Vysočany - Kunštát B (hř. Otinoves): Šebela V., Hřebíček J. Vavřinec - Šošůvka: OFS Brno, OFS Brno. Knínice - Úsobro: Flek, Pokorný. Vilémovice - Adamov: Bednář Z., Pernica. Benešov - Olešnice B: Pin-kava.**IV. třída:** Voděrády - Lažany: Jelínek, Bednář J. Svitávka - Kořenec B (mimo soutěž): Olšan. Olomučany - Šošůvka B (hř. na ulici Mlýnská v Blansku): Sklenář. Bořitov B - Doubravice B (13.45 hod.): Veselý, Svoboda D., Rek st., Valchov - Lomnice (v Lomnici): Švancara, Borek. Vranová - Cetkovice (hř. Boskovice - umělá tráva): Jm KFS, Jm KFS, Jm KFS. **II. třída dorostu:** V. Opatovice - Lažany: Ille. Svitávka - Kunštát: Olšan. Olomučany - Kotvrdovice (hř. na ulici Mlýnská v Blansku): Sklenář. Blansko B - Sloup (10.00, hř. na ulici Mlýnská): Štěpánek. Černá Hora - Doubravice: Mořkovský. Rájčko - Lysice (13.15): Pernica. Visky - Adamov: Kučírek.**Grena OP žáci:** Šošůvka - Rudice: Stloukal. Blansko B - Lažany: (hřiště na ulici Údolní): Hřebíček J. Olomučany - Kotvrdovice (12.00 hod., hř. na ulici Mlýnská v Blansku): Šebela V. Vavřinec - Sloup (10.30): Zouhar F. Bořitov - Jedovnice: Brach. Lipovec - Adamov (14.30): Štěrba. V. Opatovice A - Lysice (12.00): Ille. Knínice - Svitávka: Musil. Visky - Cetkovice: Krejčíř. Benešov - Olešnice: Staněk.

## Výměna OFS Brno-venkov (neděle 8. 4., 16.00)

**II. třída:** Střelice - Rosice B: Zouhar F., Staněk (SD1). **III. třída:** Prstice - Drásov: Kocák, Stloukal (SD1).

## stručně

## Barák šestý v Rakousku

**Benešov** - O tomto víkendy se dva závodníci oddílu Moravec Sokol Benešov zúčastnili prvního dílu Rakouského poháru horských kol AUSTRIA SUPER CUP v městečku Langenlois v kategorii KADET. Radek Barák v mezinárodní konkurenci třiceti závodníků skončil na vynikajícím šestém místě a Michal Vašíček na šestnáctém. Dalším programem kompletního týmu je 15. dubna první kolo Slovenského poháru v Sereďi a poté už 28. dubna první kolo Českého poháru v Teplíci. **(mb)**Blanenští a Rájčkovští bodovali o víkendu venku naplno  
**APOS** rázně útočí na postup

Bohumil Hlaváček

**Hlohovec/Bohunice.** - Vydatný víkend v krajském přeboru. Blanenští, pokropení o přestávce v šatně žitou vodou, smetli Hlohovec, Rájčko přivezlo nesmírně cenné tři body z Bohunice.**Hlohovec - Blansko 0:3 (0:0),** Sehnal 2, Nečas. Blansko: Slanina - Kugler, Klimeš, Karaffa, Koutný (74. Škvarenina) - Bednář, Němec, Farník, Přikryl (73. Nečas) - Sehnal, Kleveta (77. Starý).

Blansko přitlačilo na pilu od začátku a hned ve 2. minutě mohl skórovat Přikryl, minul však branku. Když i další šance hostů zůstaly nevyužity, Hlohovecťi srovnali hru a několika nebezpečnými brejky vyprovokovali Slaninu ke skvělým zákrokům. Favorizovaní hosté částečně vyklidili pole a jejich fanoušci znervózněli.

V kabině ale trenér Vašíček

udělal pořádek a na hřišti se vrátil zcela jiný tým. Hned od začátku začal produkovat hru, kterou při premiéře zdecimoval vedoucí Dědice a ovoce se urodilo hned ve 47. minutě. Nezištná přihrávka našla Sehna a ten v šanci nezával. Na hřišti existovalo jen jedno mužstvo a bylo otázkou času, kdy přibudou další branky. Druhá přišla v 70. minutě znovu zásluhou Sehna a po chvíli pečtil střídající Nečas, kterého do samostatného brejku nádherně vyzval Bednář.

Další branky již sice nepřišly (zejména Němcův pokus o lob si o ni říkal), ale tři body zvenku se počítají. „První půle, ve které nás místy podržel výborný Slanina, se nám nevydařila. Kluci si ale v šatně nechali říci a po návratu na hřišti je zcela opanovali,“ zhodnotil hru svého celku Petr Vašíček.

**Tatran Bohunice - SK Olympa Rájčko 0:1 (0:1),** Sehnal J.

## Turnaj ve florbale vyhrála děvčata z boskovické školy

**Boskovice, Blansko** - V Blansku se konala okresní soutěž mladších žákyň ve florbale. Turnaje se zúčastnilo devět družstev. Celkové vítězství si do Boskovic odvezly dívky ze základní školy budova Slovákova pod vedením Světlany Hrdličkové. Osmičlenné družstvo tvořily Ivana Havelková, Nika Rezníková, Tamara Dosedlová, Veronika Bušová, Petra Palbuchtová, Nikola Holasová, Ivona Branšlegerová a Lenka Rezníková.

Děvčata se utkala v prvním zápase ve skupině s družstvem ze Základní školy z Rájce Jestřebí, nad kterými vyhrála 5:3.

Po zklamání v prvním domácím utkání tak dokázalo Rájčko, že to s předsezónními plány na záchranu myslí smrtelně vážně. Výhra v Bohunicích přišla v pravý okamžik, pozvedla hráčům povzbuzeným kvalitní zimní přípravou znovu sebevědomí. „Chválím celý tým, přesně takhle si představuji zodpovědný kolektivní výkon,“ smekl před hráči spokojený trenér Lubomír Zapletal.

1. Dědice	19	15	0	4	47:23	45
2. Blansko	19	13	5	1	45:16	44
3. Kyjov	18	11	2	5	40:22	35
4. Mor. Krumlov	10	1	8		29:25	31
5. Sparta Bmo	19	9	2	8	36:22	29
6. Rosice	18	7	7	4	32:21	28
7. Bohunice	19	7	6	6	32:29	27
8. Miroslav	19	6	8	5	35:32	26
9. FC Veselí	19	7	5	7	29:33	26
10. Mokrý	19	7	5	7	24:26	26
11. Hrušky	19	5	6	8	27:35	21
12. Ratíškovice	19	4	6	9	19:28	18
13. Rájčko	19	5	3	11	18:34	18
14. Hlohovec	19	5	3	11	15:32	18
15. Mikulov	19	4	3	12	20:28	15
16. Doubravice	19	4	2	13	12:46	14

## ASK Blansko C - ASK Blansko B 93:72 (41:38).

Nepřesná střela i přihrávky - to byl základní znak úvodu vyhlášeného derby. Žádný z týmů se nedostal do výraznějšího vedení a céčko odcházelo do poločasové šatny s minimálním bodovým náskokem. Do druhé půle však vstupilo jednoznačně lépe a přesnější střelbou zvolna získávalo navrch. Jejich starší soupeři nedokázali najít na jejich hru recept a ztráta narůstala. Slušně zaplněná hala tak viděla vítězství Ctýmu, v závěru okouřená nervózní atmosférou. **(mm)**

## stručně

Kuzelkárky získaly  
ligový bronz**Vsetín** - Závěrečné kolo nejvyšší ženské kuželkářské soutěže přineslo rozuzlení v boji o konečné umístění. Zajímavé utkání se dalo očekávat ve Vsetíně. Domácí družstvo bojovalo o záchranu a ČKD Blansko o bronzové medaile. Vsetínský tým předvedl svůj druhý nejvyšší domácí výkon, avšak na Blansko to nestačilo, protože překonalo rekord kuželny.Po první části vedlo domácí družstvo o 49 kuzelek za stavu 1:1 a o 18 kuzelek vedl Vsetín i po druhé třetině, přestože na body prohrával 1:3. Závěrečné duo hostů (a v něm předěšví Lenka Duholová) potvrdilo svou kvalitu a dotáhlo své družstvo nejen k bronzovému medailím, ale také k zmíněnému rekordu. **(bh)**

## Derby vyhrála céčko

**Blansko** - Vypjaté místní basketbalové derby mezi „mladými“ z céčka a „staršími“ z béčka v dalším kole oblastního přeboru rozhodla v hale ASK fyzická kondice. **ASK Blansko C - ASK Blansko B 93:72 (41:38).**Kontakt na sportovní redakci:  
516 410 243,  
e-mail:  
hlavacek.zrcadlo@centrum.cz

## zrcadlo výsledků

fotbal	
III. třída:	
Lysice-Olešnice B 3:0 (2:0), vlastní, Adánek, Opluštíl, Adamov-Benešov 3:0 (2:0), Prásek 2, Beneš, Lipůvka-Vilémovice 1:2 (0:0), Martinů - Koníček M., Zlátek, Úsobro-Rájčko B 2:1 (1:0), Tománek, Lajšner - Badura, Šošůvka-Knínice 7:0 (2:0), Mikulášek Martin 3, Klemša 2, Odehnal, Bezděk, Kunštát B-Vavřinec 4:1 (2:0), Nedoma, vlastní, Truhlář, Křepela - Konečný, Ostrov-Vysočany 0:2 (0:0), Poláček, Slouka J.	
1. Šošůvka	15 11 3 1 54:18 36
2. Lysice	15 11 2 2 47:19 35
3. Úsobro	15 10 3 2 40:16 33
4. Knínice	15 8 1 6 31:32 25
5. Vysočany	15 8 1 6 28:30 25
6. Kunštát B	15 7 1 7 29:23 22
7. Adamov	15 6 3 6 27:29 21
8. Vilémovice	15 6 1 8 24:36 19
9. Vavřinec	15 5 3 7 28:24 18
10. Lipůvka	15 5 2 8 25:23 17
11. Olešnice B	15 5 2 8 28:27 17
12. Rájčko B	15 4 1 10 24:47 13
13. Ostrov	15 3 3 9 19:38 12
14. Benešov	15 3 0 12 8:50 9

OP dorostu:	
Lažany-Skalice neh., Adamov-Lipovec 6:2 (3:1), Šubrt D. 3, vlastní, Pokorný, Krátký L. - Kopřiva 2, Lysice-Visky 0:1 (0: 1), Kejk, Doubravice-Rájčko 3:2 (2:0), Prokop 2, Skoták - Trtílek, Gonzáles, Sloup - Černá Hora 0:9 (0:4), Sedláček 4, vlastní, Čech, Bažant, Menoušek, Krajiček, Kotvrdovice-Blansko B 0:3 (0:2), Sedláček 3, Štrajt, Kunc, Kunštát-Olomučany 4:0 (2:0), Severa 2, Kuruc, Loukota, V. Opatovice B-Svitávka 1:5 (0:4), Vybíral - Dvořák 2, Novák 2, Lukeš.	
1. Adamov	17 16 1 0 82:8 49
2. Blansko B	17 14 0 3 75:17 42
3. Lipovec	17 12 3 2 52:25 39
4. Kotvrdovice	17 9 5 3 29:22 32
5. Černá Hora	17 9 2 6 52:28 29
6. Sloup	17 9 2 6 40:45 29
7. Kunštát	17 7 5 5 39:25 26
8. Svitávka	17 7 3 7 35:36 24
9. Doubravice	17 7 1 9 42:50 22
10. Skalice	16 7 1 8 23:39 22
11. Rájčko	17 5 2 10 39:42 17
12. V. Opatovice B	17 4 3 10 30:59 15
13. Olomučany	17 3 3 11 35:56 12
14. Lažany	16 3 3 10 25:67 12
15. Visky	17 3 2 12 13:41 11
16. Lysice	17 2 0 15 11:62 6

Grena OP žáci, skupina A:	
Rudice-Adamov 1:3 (1:1), neh., Jedovnice-Lipovec 0:0, Lipůvka-Bořitov odlož. Sloup-Rájčko 1:2 (1:0), Pospíšil - Trtílek 2, Kotvrdovice-Vavřinec 0:0, Lažany-Olomučany neh., Šošůvka-Blansko 1:2 (0:0), Zouhar - Schulze, Brychta.	
1. Adamov	15 12 1 2 81:15 37
2. Rudice	15 12 0 3 82:16 36
3. Rájčko	15 11 2 2 76:15 35
4. Jedovnice	14 10 2 2 67:39 32
5. Lipůvka	13 10 1 2 75:13 31
6. Lipovec	15 9 1 5 66:29 28
7. Blansko	15 9 0 6 39:31 27
8. Vavřinec	15 4 2 9 25:31 14
9. Šošůvka	15 4 1 10 31:55 13
10. Sloup	15 4 1 10 36:68 13
11. Lažany	14 4 0 10 23:52 12
12. Olomučany	14 3 2 9 21:43 11
13. Kotvrdovice	15 3 1 11 14:94 10
14. Bořitov	14 0 0 14 7:12 0

Grena OP žáci, skupina B:	
Lysice-Olešnice 2:1 (2:1), Máslo M., Láník - Krejčí J., Cetkovice-Benešov 1:3 (1:1), Mrštík - Zbořil 2, Mrštík, Doubravice-Visky 5:2 (1:0), Marvan 2, Loukota 2, Hubený - Přikryl 2, Svitávka-Černá Hora 3:0 (1:0), Škrabal, Procházka, Chloupek, Kunštát-Knínice 2:1 (0:0), Sojka, Stehlík - Buriánek J. V. Opatovice A-V. Opatovice B 5:0 (5:0), Dostál 2, Smékal, Kouřil, Vykydal.	
1. Svitávka	14 10 4 0 69:4 34
2. Černá Hora	14 9 2 3 50:13 29
3. Kunštát	14 9 1 4 64:19 28
4. Lysice	14 9 1 4 34:19 28
5. V. Opatovice A	14 8 1 5 31:23 25
6. Olešnice	14 8 0 6 48:24 24
7. Doubravice	14 7 3 4 31:12 24
8. Knínice	14 6 1 7 28:42 19
9. Benešov	13 6 1 6 17:38 19
10. Visky	14 4 2 8 26:32 14
11. V. Opatovice B	14 2 2 10 17:57 8
12. Drnovice u L.	13 2 1 10 18:88 7
13. Cetkovice	14 0 1 13 10:72 1

**KP dorostu:** Slatina - Blansko 3:2 (2:0), Rychnovský 2. st. a 0:0, ml. Líšeň - Boskovice 3:0 (0:0), st. a 1:0 (0:0), ml.**I. třída dorostu:** Jedovnice - Drnovice 2:4 (1:2), Pešička, Galita - Illek, Mihola, Lízna, Staněk. V. Opatovice - Žabovřesky 1:1 (1:1), Kopecký, M. Slavja - Letovice 3:0 (0:0), Rájec - Žebětín (2:0), Pavlíček D. 2, Stupka.**Lipůvka - Starý Lískovec 2:4 (0:2), Zůkal 2. Tišnov - Olešnice 3:0 (1:0).**

1. Žabovřesky	15 13 2 0 45:12 41
2. Vel. Opatovice	15 9 2 4 39:26 29
3. St. Lískovec	15 9 1 5 34:27 28
4. Kuřim	15 7 4 4 49:29 25
5. Drnovice u L.	15 7 4 4 33:27 25
6. Letovice	15 7 2 6 33:32 23
7. Rájec	15 7 1 7 36:31 22
8. Žebětín	15 6 4 5 31:29 22
9. Jedovnice	15 6 1 8 27:49 19
10. Tišnov	15 5 2 8 32:35 17
11. Mor. Slavja	15 4 3 8 33:39 15
12. Lok. Bmo	15 3 3 9 20:36 12
13. Olešnice	15 3 3 9 13:30 12
14. Lipůvka	15 2 2 11 22:45 8

**MS divize žáci:** Boskovice - Slovác-ko B 2:5 (1:2), Koudelka, st. a 3:2 (2:0), Blaha 2, Vichta, ml.

kuželky	
1. liga žen: Zbrojovka Vsetín - ČKD Blansko 1:7 (3120:3180), Musilová 475, Korcová 521, Holcová 529, Daňková 541, Ševčíková 546.	
1. Zábřeh	22 21 0 1 132:5:43:5 42
2. Slávia	22 18 1 3 122:0:54:0 37
3. Blansko	22 14 1 7 105:5:70:5 29
4. Jirkov	22 13 3 6 102:5:73:5 29
5. Jičín	22 11 1 10 89:0:87:0 23
6. Šumperk	22 9 2 11 94:0:82:0 20
7. Konstruktiva	22 8 4 10 84:0:92:0 20
8. Přerov	22 8 1 12 84:0:92:0 19
9. Kolín	22 5 4 13 68:5:107:5 14
10. Náchod	22 6 0 16 62:5:113:5 12
11. Vsetín	22 6 0 16 60:0:116:0 12
12. Kroměříž	22 2 3 17 51:5:124:5 7

**2. liga muži: TJ ČKD Blansko - TJ Třebíč 6:2 (3481:3379), Honc 577, Kotlán 535, Sedlář ml. 562, Kolařík 601, Němec 569, Nečas 637.**

1. Husovice	22 19 0 3 129:0:47:0 38
2. Olomouc	22 15 1 6 108:0:68:0 31
3. Třebíč	22 15 0 7 106:0:70:0 30
4. Rychnov ml/K	22 14 0 8 96:0:80:0 28
5. M. Slávia B	22 12 0 10 97:0:90:0 24
6. Blansko	22 11 1 10 93:0:83:0 23
7. Přemyslovce	22 10 1 11 81:5:94:5 21
8. Vyškov	22 9 1 12 87:0:89:0 19
9. Jičín	22 9 1 12 82:0:94:0 19
10. Rýmařov	22 6 1 15 61:0:115:0 13
11. Solnice	22 5 0 17 62:5:113:5 10
12. Sokol IV	22 4 0 18 53:0:123:0 8

**2. liga žen: TJ Jiskra Otrokovice - TJ ČKD Blansko B 6:2 (2266:1874), Režníková 351, Semrádová 398, Musilová 367, Klimešová 364, Kolaříková 394.**

1. Zábřeh B	26 21 0 5 139:0:69:0 42
2. Zlín	26 17 0 9 118:0:90:0 34
3. Olomouc	26 15 1 10 112:5:95:5 31
4. Vyškov	26 14 1 11 110:0:98:0 29
5. Židenice	26 13 2 11 112:5:95:5 28
6. Rýmařov	26 13 1 12 107:5:100:5 27
7. Opava	26 12 2 12 104:5:103:5 26
8. Val. Mez.	26 12 1 13 110:0:98:0 25
9. Ratíškovice	26 12 1 13 108:0:100:0 25
10. Blansko B	26 11 2 13 101:5:106:5 24
11. Šumperk B	26 11 2 13 97:5:110:5 24
12. M. Slávia B	26 10 1 15 92:5:115:5 21
13. Přerov B	26 7 0 19 74:5:133:5 14
14. Otrokovice	26 7 0 19 68:0:140:0 14

**3. liga muži: TJ ČKD Blansko B - KK Akuma Mladá Boleslav 6:2 (3230:3156), Novotný L. 599, Flek 579, Sedlář st. 531, Hédl 488, Stloukal 507, Novotný P. 526.**

## utkáni kola

## Sloup - Bořítov 1:2 (1:2)

Branky: Němec, Šváb - Zouhar.  
Sloup: Šmída - Vítek, Hudec, Grim, Prokop (78. Fabiánek) - Šváb, Peřina, Ulč, Sekanina, Zouhar - Nečas. Bořítov: Vaňura - Šmerda (46. Málek, 76. Petrák), Študent, Mareček, Kolínek - Včelář, Souček, Patocs, Sedlák - Šváb, Němec. Rozhodčí Bednář, Pinkava, Pernica. 100 diváků.

Ambiciózní trenér hostí Študent se před utkáním netajil plánem na získání tří bodů. Sloupští to tušili a postavili defenzivní sestavu. Odmítli ale od počátku dát svoji kůži lacino. Již ve druhé minutě zahrozil Nečas, propásl ale správný okamžik na střelu. Na druhé straně zaváhal v šanci Šváb, aby mu po chvíli další střelu vytáhl Šmída. Zahřmelo ve 20. minutě. Patocs po hrubce sloupské obrany vyzval ke skórování Němce a ten v jasné pozici neodmítl. Po chvíli mohl srovnat Nečas, ale z bezprostřední blízkosti Vaňuru neprospěl. Sloup sice soupeře v záloze dirigované slušně hrajícím Sekaninou částečně přehrával, útoky hostů byly ale daleko nebezpečnější a z jednoho z nich přišel druhý gól. Šváb pronikl do vápna a krásným „angličanem“ nedal Šmídovi šanci. Po sérii narážek na druhé straně ale přišel záhy i gól domácích - zakončoval po finální přihrávce Sekaniny kapitán Zouhar.

Po změně stran byl mírně lepší Sloup, Bořítovští jakoby zapomněli recept na účinnou hru z první půle v šatně. Šance domácích ale likvidoval vysoký brankář hostů. Čas běžel a Bořítov stále držel pro ně cenný výsledek, který platil i po závěrečném hvizdu přesného sudího. „Byl to pro nás zápas dvou rozdílných poločasů, v prvním to šlo, ve druhém jsme byli dost pod tlakem. Vyřídění tří bodů,“ oddechli si Ivan Študent.

# První jarní kolo okresního přeboru fotbalistů nepřineslo žádné překvapení Vedoucí pětice uniká svým soupeřům

Bohumil Hlaváček

**Blanensko** - V utkání kola okresního přeboru potvrdil posílený Bořítov ve Sloupu roli favorita ziskem tří bodů (viz zvláštní reportáž). Ale i další čtyři celky z čela podzimní tabulky nezaváhaly a před pelotonem pronásledovatelů se odtrhly na úctyhodný rozdíl. Zdá se být vysoce pravděpodobné již nyní, že vítěz a postupující do krajské soutěže se bude rekrutovat právě z této pětice.

**Kotvrdovice - Černá Hora 1:2 (1:0)**, Šenkýř - Čepa, Janák. Podzimní půlmistr se na výhru nadřel. Kotvrdovice hned ve 4. minutě důrazně naznačily, že nehodlají dát svoji kůži lacino, když po přímém kopu šly do vedení a po celý zbytek první půle nedaly favorizovaným hostům důvod k radosti z vyrovnávajícího gólu. Ten nepřišel ani v 54. minutě při tutovce Bílka, ale až o sedm minut později, když srovnal hlavou k tyči kanonýr Čepa. V 75. minutě pak zahrával roh Dvořáček a Janák rovněž hlavičkou poslal Černošské do vedení, které již ve zbytku zápasu nepustili.

**Velké Opatovice - Blansko B 1:3 (1:1)**, Trefil - Hanskut, Láník, Dvořáček. Do vedení šli hosté již v 10. minutě Hanskudem po přihrávce Lánika. O patnáct minut později přišel kiks v bla-



Zákrok. Hlavní oporou sloupského týmu je stále útočník Pavel Nečas (vlevo). Foto Bohumil Hlaváček

nské obraně a bylo srovnáno. Vyrovnání průběh utkání se zlomil až v 75. minutě, kdy po samostatné akci poslal do vedení hosty Láník. Nejhezčí moment utkání přišel v samotném závěru, kdy

Dvořáček z trestného kopu vymetl šibenici a utkání bylo rozhodnuto.

**Doubravice - Visky 2:1 (1:0)**, Sáhka Jos. st., Karandyszewsky - Vojtěch. Domáci v úvodu zatla-

čili a výsledkem byla po závalu před brankou Vísek úvodní branka z kopačky Sáhky. Následovala skoro hodinka nepohledné kopané nesoucí všechny znaky jarní nerozehrání. Až v 70.

minutě padl další gól, tentokrát do domácí sítě, když se po standardce trefil Vojtěch. V nastaveném čase se šťastí usmálo na domácí, když po chybě hostujícího gólmána rozhodl Karandyszewsky.

**Rudice - Skalce 3:0 (1:0)**, Matuška, Zouhar, Malík. Domáci měli po celé utkání více ze hry a vyhráli zcela zaslouženě. Do vedení šli v 18. minutě, kdy matuškův polocentr zapadl do skalické branky. Po návratu ze šaten přidal další gólový zásah přesnou střelou k tyči Zouhar a o tři minuty později z hranice šestnáctky uzavřel brankový účet jarního premiérového utkání Malík.

**Kořenec - Boskovice B 1:1 (0:0)**, Čapka - Šlezinger. Zápas byl od začátku neobyčejně vyrovnaný a v první pětačtyřicetiminutovce branku nepřinesl. Skórovat se podařilo až domácímu kanonýrovi Čapkovi. Ten sebral boskovickému bekovi míč a svoji šanci proměnil. Domáci brankář pak zaváhal v 80. minutě při trestném kopu a zápas dospěl k odpovídající remíze.

**Jedovnice - Lipovec 0:2 (0:1)**, Porhničák, Beneš. První půle derby přinesla víceméně hru od šestnáctky k šestnáctce. Idylu narušil až Porhničák, který rozvlnil síť jedovnické branky po rohovém kopu. Jedovničtí po změně stran zlobili, jejich koncovka ale byla zcela neplodná. V utkání, kterému by slušela remíza, rozhodl v nastavení Beneš, který druhou branku přispěl ke šťastné výhře hostujícího Lipovce.

1. Černá Hora	15	11	4	0	45:12	37
2. Blansko B	15	11	2	2	44:19	35
3. Bořítov	15	10	4	1	36:16	34
4. Lipovec	15	9	4	2	34:26	31
5. Doubravice	15	9	3	3	37:17	30
6. Sloup	15	7	1	7	41:36	22
7. Kořenec	15	5	5	5	31:30	20
8. Rudice	15	5	2	8	38:41	17
9. Kotvrdovice	15	4	4	7	23:31	16
10. Jedovnice	15	3	5	7	19:30	14
11. Visky	15	4	2	9	22:47	14
12. V. Opatovice	15	3	4	8	32:36	13
13. Boskovice B	15	1	3	11	20:43	6
14. Skalce n/S.	15	0	3	12	12:50	3

## Drnovice dostaly venku devítku, ostatní týmy remizovaly

**Blanensko** - Tři remízy s jediným vstřeleným gólem a drtivá porážka posledních Drnovic na půdě vedoucího Slavkova, to je víkendová bilance celků z okresu v prvním jarním kole I.B třídy. Zejména Olešnice byla blízko k výhře a ukázala, že bude silná i po zimní pauze.

**Saratice - Olešnice 0:0**. V prvním poločase byla hra vcelku vyrovnaná. Hosté sice měli optickou převahu, domácí však hrozili z občasných brejkových situací. Olešnice produkovala dob-

rou hru i po přestávce, kdy měla již jednoznačně více ze hry a čtyři jejich šance byly z rodu stoprocentních. „Nastřelená tyč, dvě hlavičky těsně vedle. Možná nám chyběl klid v koncovce Jakuba Čecha, který nemohl nastoupit,“ povzdechl trenér Jiří Vorlíček, který nastoupil do pole a z pozice stopera dirigoval zadní řady svého týmu.

**Tuřany - Letovice 0:0**. Hosté řešili před utkáním problémy se sestavou, nastoupit museli hned čtyři dorostenci. Bod za remízu proto brali všemi dese-

ti, obzvláště když deset minut před koncem byla proti nim nařízena penalta. Tu však domácí hráč poslal do tyče. Utkání, které neslo ze strany obou týmů jasné známky prvního jarního duela, tak dospělo k bezbrankové remíze.

**Kunštát - Bohdalice 1:1 (1:1)**, Bednář.

Kunštát byl lepším celkem a zasloužil si tři body, fotbal je ale často nespravedlivý. Hosté z Bohdalu dokázali proměnit hned svoji první šanci ve 30. minutě, když při trestném kopu zapomněli Kun-

štátští na zadní tyči jejich útočníka a ten otevřel skóre. Po pěti minutách bylo srovnáno po pokutovém kopu bezpečně proměněným Bednářem.

Po změně stran pokračoval místy až drtivý tlak domácích. Ti však přes enormní snahu nedokázali bohdalického brankáře podruhé překonat a zápas skončil dělbou bodů.

**Slavkov - Drnovice 9:0 (3:0)**.

První celek tabulky ukázal, že to s postupovými ambicemi myslí vážně. Odnesli to Drnovičtí, kde se přes zimu vyměnili funkcioná-

ři i kádr týmu. Sestup do okresního přeboru je zde opravdu již téměř jistotou.

1. Slavkov	15	10	3	2	35:12	33
2. Ivanovice	15	10	1	4	47:19	31
3. Olešnice	15	9	2	4	28:13	29
4. Dražovice	15	8	1	6	21:19	25
5. Soběšice	15	8	1	6	28:27	25
6. Kunštát	15	7	3	5	25:20	24
7. Líšeň B	15	7	2	6	22:24	23
8. Saratice	15	6	3	6	24:22	21
9. Bohdalice	15	6	3	6	25:32	21
10. Letovice	15	5	5	5	26:21	20
11. Tuřany	15	5	3	7	32:24	18
12. Němčany	15	5	0	10	17:42	15
13. Brankovice	15	4	1	10	18:32	13
14. Drnovice u L.	15	0	2	13	11:52	2

## V rájeckém dresu se zaskvěl dvěma góly Petr Crhák



Úspěch. Nejlepší hráč zápasu Petr Crhák si kryje obličej při odkopu hostujícího brankáře.

Foto Roman Mácha

Bohumil Hlaváček, Jan Nečas

**Rájec-Jestřebí, Zábřeh** - Rájecští fotbalisté domácí jarní divizní premiéru zvládli na výbornou, když v jejich dresu předvedl výborný výkon zejména střelec Petr Crhák. Pro Boskovické je výše prohry na hřišti vedoucího Zábřehu snad až příliš krutá - se svojí hrou mohli být vcelku spokojeni.

**MKZ Rájec-Jestřebí - FK Šardice 3:1 (2:1)**, Crhák 2, Šmerda. Rájec: Polák - Kolář, Pavlík, Mazal, Palkaninec - Bubeník, Šmerda (69. Jaburek), Hanák, Hájek (87. Dokoupil) - Haničinec (56. Flígl), Crhák. Rozhodčí Višňor, Ludvík, Pala, delegát Poláček. 450 diváků.

Utkaání mělo dramatický náboj již při rozsvícování obou mužstev, jelikož se domácí značně cítili poškozeni z podzimního utkání v Šardicích. Bojovnou náladu se snažil navodit domácí trenér, odezvu našla u asistenta hostů. Asi to více pomohlo domácím, kteří tlak na hosty korunovali vedoucí brankou Šmerdy, kdy po vyhraném hlavičkovém souboji ve vápně Crhákem dorazil Šmerda míč do branky již v 5. minutě utkání. Rájec to uklidnilo, ale běhává hosté domácí nic nedarovali.

Značně je ale přibrzdila 17. minuta utkání, v níž rohový kop Šmerda parádně posadil Crhákovi na hlavu a bylo 2:0. Hosté se i za tohoto stavu stále tlačili do ofenzivy, domácí obrana s vypětím sil odolávala. V závěru poločasu hosté opět po standardní situaci (rohový kop) po nedorozumění domácích nepokryli Pochýlého a kontaktní branka měla dát nový ráz utkání ve druhém poločasu.

Hosté značně ožili a tlakem v útočné fázi, kdy jejich trenér vysunul dalšího hráče dopředu, značně zatápěli domácím. Ti byli pod tlakem, kterému brankář Polák s obranou s vypětím sil odolávali. Šance byly na obou stranách, ale ta rozhodující padla nakonec do šardické sítě. Přesně provedená bravurní kombinace Šmerda - Crhák měla mazácké zakončení a bylo vymalováno. Otěže utkání přebírali domácí, kdy po brejkách Crháka, Flígl a Dokoupila mohli zvýšit skóre. Za zmínku stojí ještě tvrdá střela Hájka, která značně vylekala hostujícího brankáře.

Výsledek se zdá jednoznačný, ale hosté hrající o spodek tabulky nechtěli dát kůži zadarmo. „Přes bolesti si patě a horečku odvedl vynikající výkon Šmerda. Kvality Crháka jsou pro Rájec momentálně

nepostradatelné,“ pochválil hvězdy utkání kouč Jiří Záleský.

**SULKO Zábřeh - FC NOBICA Boskovice 3:0 (1:0)**. Boskovice: Čech - Petruška, Martinek P., Janíček J., Stríž (56. Doležel) - Václavěk, Martinek L., Janíček K., Preč - Zoubek (46. Holý), Vykoukal (64. Šafařík), 500 diváků.

Konečný výsledek neodpovídá průběhu vyrovnaného utkání. Boskovice dlouho držely s favoritem krok. První gól však inkasovaly do šatny. Do druhé půle nastoupily s vůlí alespoň srovnat, srazila je však další branka z penalty. Do třetíce pak inkasovaly až v samém závěru. „Určitě jsme soupeře potrápili a zanechali v Zábřehu dobrý dojem,“ poznamenal trenér Milan Strya.

1. Zábřeh	18	12	4	2	36:14	40
2. Konice	18	10	4	4	35:15	34
3. Rousínov	18	10	3	5	28:19	33
4. Líšeň	18	9	5	4	30:18	32
5. Rájec	18	8	5	5	20:14	29
6. Boskovice	18	7	6	5	27:22	27
7. Hrušovany	17	7	5	5	23:21	26
8. Protivanov	18	7	5	6	23:25	26
9. V. Meziříčí	18	6	4	8	29:32	22
10. Hartvíkovice	17	6	4	7	25:28	22
11. Moravice	17	4	7	6	15:23	19
12. Vyskov	17	4	6	7	20:18	18
13. Šardice	18	5	2	11	22:36	17
14. Židenice	18	5	2	11	13:38	17
15. Zďár n/S.	18	4	4	10	25:39	16
16. Třebíč	18	4	2	12	33:42	14